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Category: 1853 New York Crystal Palace (1 to 3) 

The First World's Fair held in the United States. The New York Crystal Palace was located on 5th Avenue and 42nd Street, also known 
as Bryant Park. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 1 - White Metal Medal. Obverse: Seated Liberty with American Shield above "1853." Around 
the edge "In Unitate Nationum Scientia Artesque Florebunt" (In unity the science, arts and wisdom 
of a nation will flourish). In small letters directly under Liberty is "C. Stubenrauch St. Louis Mo." 
Reverse: In the center is the picture of the (written above) "New York Crystal Palace." Below 
building "For the exhibition of the Industry of all Nations." In small writing under the building 
"Desig. By Carstensen & Gildemeister." (H&K 6). Size: 1 3/4" diameter by 1/8+" thick. Condition: 
Extremely Fine with a couple of rim dings and a few dark spots, most notably in the center of the 
obverse.   Estimate: $ 150 - $ 250 

$ 50 

 

Lot # 2 - Silver Toned Medal with high relief image of the Crystal Palace on the obverse with 
"Building for the Exhibition of the Industry of All Nations". Underneath the picture is "New York", 
"MDCCCLIII". In tiny letters at the bottom is "Dowler Birm." Reverse: Inside the wreath that is 
around the edge is "The First Pillar was erected October 30th 1852. Opened May 2nd 1853." In tiny 
print is "Messrs Carstensen & Gildemiester Architects". Size: 2" diameter by 5/32" thick. 
Condition: Very Fine with some light scratches, some black spots and a little wear.   
Estimate: $ 200 - $ 300 

$ 100 

 

Lot # 3 - "Stuart's Topographical Map of the Crystal Palace and Guide to the Revised Official 
Catalogue of the Exhibition of the Industry of all Nations, Published by G. P. Putnam & Co., 10 
Park Place. New Your, 1853." A 2 sided Floor Plan of the "Exhibition of the Industry of all 
Nations. New York 1853." The plan identifies the booth layout with the country names in the layout 
and "Galleries. References." Also includes the "List of classes into which articles are divided.", 
"Official Regulation of the Exhibition.", "References including 'Ground Floor', 'Machine arcade', 
"Telegraphs, Expresses, Etc." This was printed by "Baker, Godwin & Co. Metropolitan Steam 
Printing House, No. 1 Spruce Street, opposite City Hall, New York." with an original price of 6 
cents. Very Rare. (I've seen and owned a few guide books, but I have never seen this floor plan.) 
Size: 17" wide by 14" high. Condition: Very Fine. It is soiled and a tear in the center where the 
folds meet. It is also a little wrinkled.    Estimate: $ 100 - $ 150 

$ 50 

Category: 1876 Centennial Exposition (4 to 9) 
This World's Fair commemorating the 100th Anniversary of the birth of the United States was held in Philadelphia Pennsylvania. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 4 - Glass Perfume bottle (or maybe a Candy Container) in the shape of Memorial Hall with a 
medal cap. On the bottom is "Patented" and a date "April 11 1876". Rare. Size: 3 5/8" wide by 2 
5/8" deep by 4" tall. Condition: Would be Excellent, except there is a 1/8" chip at the top, under the 
metal cap (see 3rd picture).    Estimate: $ 100 - $ 150 

$ 40 

 

Lot # 5 - Bronze Medal inOriginal Box. Obverse: "In Commemoration of the Hundredth 
Anniversary of American Independence" surrounds image of four female figures in robes. One is 
holding a large gear and sitting on an anvil; one has an American Shield; an artist's pallet and 
brushes are lying on the ground. Below is "1876". At bottom is "Act of Congress June 1874." 
Reverse: "These United Colonies are, and of Right Ought to be Free and Independent States" 
surrounds image of a female with a single bare breast, a sword in one hand, reaching toward the 
rays of sunlight in the sky. Size: Medal 2 1/4" diam by 3/16" thick. Box: 3" square. Condition: 
Medal Near Mint. Box Extremely Fine; residue of a piece of tape at top.  Estimate: $ 100 - $ 150 

$ 50 



 

Lot # 6 - Silver Colored Medal. Obverse: In the center are 5 allegorical figures of women. The 
center one is holding a wreath in each hand. Above is "International Exhibition". At bottom is 
"Philadelphia 1876" with tiny writing above "H. Orlik Inv." and "F. Schmahlfeld Fec" and below 
"V. Christesen." Reverse: Pictures a bust of Washington in the center with a cherub on either side 
and an eagle below. At top is "MDCCLXXVI." and around the bottom "First in war, First in peace, 
First in the hearts of his countrymen." Nice high relief. Size: 2 1/16" diameter by 3/16" thick. 
Condition: Extremely Fine, some wear and light toning.  Estimate: $ 50 - $ 75 

$ 25 

 

Lot # 7 - Round Gutta Purcha Medal. Obverse: In the center is a stylized USA with the letters one 
on top of the other. To the left is "1776" in a ribbon and "1876" is in a ribbon on the right. At the 
top are 13 stars. At the bottom is "Centennial". Reverse: In the center is a ribbon with "Florence 
Mfg. Co." written in it. At the top is a lion holding a shield with "Lionite" written on it. Below the 
ribbon is" Florence, Mass.", "Toilet Brushes, Mirrors, Buttons & Ornaments". Note: I believe this 
to be Gutta Purcha, but I did find a description of lionite that stated it is pressurized calcium that has 
a golden brown appearance, so that may be what this is made of, either way, it is very uncommon. 
Size: 1 1/2" diameter. Condition: Near Mint.  
Estimate: $ 50 - $ 75 

$ 25 

 

Lot # 8 - Double page from the Leslie Historical Register, "Opening Ceremonies in the Main 
Building - The Presidential Party Being Introduced to the Foreign Commissioners ." picturing 
President Grant and his wife meeting the Egyptian and Sudan Delegations with the Danish Guards 
waiting at the next façade to be greeted by the President. In the foreground are people watching. 
The Spain façade can be seen on the left. Size: 22 1/2" wide by 16 5/8" high. Condition: Very Fine, 
some fraying on the edges.  Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 1 

 

Lot # 9 - Single page from the Leslie Historical Register, "Austrian Gallery, in Memorial Hall." 
picturing lots of people standing in front of several paintings including a very large one. Size: 16 
5/8" wide by 11 5/8" high. Condition: Extremely Fine, a little wear to the edges.  
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

Category: 1878 Paris Exposition Universelle (10 to 13) 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 10 - Bronze Medal. Obverse: In the center is a woman with out stretched arms. At bottom is a 
train and anchor to the left and a cornucopia to the right. Around the top is "Exposition 
Universelle". At the bottom is "Paris 1878" and "Ant. Fisch". Reverse: This has advertising for 
"Grande Maison de Blanc" with a crest in the center. Above the crest is "E. Lefebvre", & "Fourn 
Bte". Other writing gives the address of the store and more. From the Dr. Gregory G. Brunk 
Collection (in case anyone cares). Size: 1 1/4" diameter. Condition: Fine, wear to some of the 
figure's detail and overall toning.  Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 11 - Multicolor Chromolithograph Trade Card picturing the "Canada" building with 
"Exposition Universelle de 1878" printed at the top. Over printed on the card is the advertising for 
the store "Aux Deux Magots" which is located at "Place Saint Germain des Pres", On the back is 
advertising for their Winter collection (in French of course). Size: 3 9/16" wide by 4 7/8" high. 
Condition: Extremely Fine, a little light staining on the border.  Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 12 - Multicolor Chromolithograph Trade Card picturing the "Ministere des Travaux Publics" 
(Ministry of Public Works) Pavilion. Above is "Exposition Universelle de 1878". On the back is an 
advertisement for "Maison Alph. Giroux." With some of the items they sell and their address. Size: 
4" wide by 5 1/4" high. Condition: Fine. There is a 1/8th inch tear near the lower left corner, some 
darkening on the corners and the middle. The back is lightly browned  Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 2 

 

Lot # 13 - Multicolor Chromolithograph Trade Card picturing the "Suede et Norwege" (Sweden and 
Norway) Pavilion. Above is "Exposition Universelle de 1878". On the back is an advertisement for 
"Maison Alph. Giroux." With some of the items they sell and their address. Size: 5 5/16" wide by 3 
7/8" high. Condition: Extremely Fine. A little darkening mostly on the right and some darkening of 
the back.  Estimate: $ 6 - $ 10 
 

$ 3 



Category: 1893 World's Columbian Exposition (14 to 69) 
Celebrating the 400th Anniversary of the Discovery of America. Held in Chicago, Illinois 

For Medal references:  Eglit refers to Eglit's Book on Columbian Exposition Medals as revised by Hoffman.   
HK refers to Hibler & Kappen as revised by Hoffman, Hayes, Brecher and Dean. 

McGlothlin refers to Chris McGlothlin's "World's Fair Spoons" Book  

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 14 - Watercolor Painting showing the Horticultural Building. The painting is signed "S.S. 
Hayden /93" at bottom left. On the back is written "Sarah Shewell Hayden, The Horticulture 
Building, World's Columbian Exposition, Watercolor, 1893, 6 7/8" x 10 1/2." Sarah Hayden (1862-
1939) graduated with honors in 1890 from The Art Institute of Chicago. She had three watercolors 
accepted in Chicago's 1893 Woman's Building at the World's Columbian Exposition. (Probably did 
not include this painting). The painting is matted and framed behind glass. Biography from the 
Museum of Nebraska Art. Size: Image is 10 1/2" wide by 6 7/8" high. The frame is 16 1/2" wide by 
13 3/4" high. Condition: Extremely Fine. There are some small spots in the bottom area of the 
painting.  Estimate: $ 400 - $ 600 

$ 200 

 

Lot # 15 - Panorama Scroll Toy. This is a box with the front made to look like a stage with a paper 
roll behind the opening in the front (as if on the stage). The 2 front feet on the bottom turn to 
advance the paper roll. The paper roll pictures 13 Fair buildings in multicolor chromolithography 
and all the Presidents from Washington to Ben Harrison printed in black and white engravings. The 
top of the box pictures the "Landing of Columbus". One side pictures the "Masonic Temple 
Chicago", the back pictures the U.S. Capitol and the other side pictures an eagle standing on an 
American shield next to a list of all the "Presidents of the United States" along with the length of 
their terms and years. At the bottom of the scroll in small letters is "Copyrighted 1892 by A. F. 
Phelps". Rare. Size: 6 1/4" wide by 4 1/4" deep by 5" tall. Condition: Overall Very Fine. The scroll 
has damage on the last fair picture ("U.S. Man of War") and the first Presidential picture of 
Harrison and Cleveland that look like a bug ate part of the paper, however this damage has been 
repaired from the back so that the scroll maintains its integrity (Pictures are not restored). Also 
there is one tear on "A. Johnson".  Estimate: $ 500 - $ 750 

$ 250 

 

Lot # 16 - World's Fair Picture Puzzle by Parker Brothers. The puzzle is a multicolor 
chromolithograph of an aerial view of the fairgrounds with the names of the buildings printed on 
each building. This is a children's toy with 23 large pieces to put together. There is no box. The 
puzzle is shrink wrapped and was photographed in the shrink wrap. Size: The puzzle when put 
together is 11 5/8" wide by 8 3/4" high. Condition: Fine. There is a little paper loss from 3 piece 
and it is darkened from age.  Estimate: $ 50 - $ 75 

$ 25 

 

Lot # 17 - Musical spinner toy. Wind up this tin lithographed disk on strings attached at the middle 
(not included) and pull it and it whistles. One side pictures Columbus in the middle with "World's 
Columbian Exposition Chicago" around his head and around the edges are the "Government 
Building", "Landing of Columbus", Globe and "Santa Maria". On the other side are pictures of 
children around the edge with "Columbian Novelty Co, Rochester N.Y." in the center. Size: 3 1/4" 
diameter by 7/8" thick.  
Condition: Fine. The pictures are worn and there are a few scratches.  Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 17 

 

Lot # 18 - Powder Jar made by Miessen picturing "Machinery Hall Chicago World's Columbian 
Exposition". Around the edge of the lid and the base is gold decoration. The bottom has the 
Miessen cross sword logo and "Made in Germany". Miessen pieces from the Columbian Exposition 
are rare. Size: 2 3/4" diameter by 2" high. Condition: The picture and gold are Excellent. There is a 
tiny chip on the inside lid of the base.  Estimate: $ 100 - $ 150 

$ 50 

 

Lot # 19 - Saucer with a transfer picturing the "Transportation Building World's Fair", in brown 
with a plant and flower decoration around the edge. Made by "Bridgwood and Sons, England". 
Size: 5 3/4" diameter. Condition: Very Fine, there is a 1 3/8" long crack at 3 o'clock. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 20 - White China Plate with black image of "The Government Building." with "World's 
Exposition, Chicago. 1893" above. Raised pattern around edge looks like waves radiating to the 
edge of the plate. Marked "England" with "W" in a crown on the back. Size: 5 7/8" at the widest. 
Condition: Extremely Fine, slight wear to the lettering and a little soiled (might clean up with soap). 
The gold gilt on the edge is Excellent. Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 



 

Lot # 21 - Hand Fan "Gail Borden Eagle Brand Condensed Milk", picturing their "Columbian 
Agriculture Building Exhibit Chicago Ill." on one side and the happy faces of children with the 
slogan "We Want Borden's !" at the bottom of the other side. The can and the bottle are also 
pictured with the children. The children's side is color the exhibit booth side is black and white. 
Rare. Size: Fan face is 7 3/4" wide by 8 1/4" high. Overall from the stick to the top is 13 3/4". 
Condition: Extremely Fine with a little paper loss on the edge, mostly at 2 & 4 o'clock and a couple 
of creases on the edges. The piece is nice and clean with wonderful colors on the front. 
Estimate: $ 75 - $ 125 

$ 35 

 

Lot # 22 - Metal rimmed Pin Back with multicolor chromolithograph insert of "Fisheries and 
Aquarium." Impressed around the metal edge and filled with blue paint are the words "World's 
Columbian Fair 1893", "Chicago". Size: 1 3/8" diameter. Condition: Excellent. The paper insert is a 
little off center and there is a little wear to the bottom of the 'd' & 's' in 'Worlds'. 
Estimate: $ 50 - $ 100 

$ 25 

 

Lot # 23 - Enameled Columbus cote of arms shield with full figured griffins on each side. On the 
back is "Chicago 1893". Size: 1 3/8" wide by 1 1/8" high. Condition: Excellent with darkening of 
the brass.  Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 

 

Lot # 24 - Record, "Columbian Exposition March" Cylinder "Edison Blue Amber Record" in the 
original cylindrical box (record cover). The cover pictures "Thomas A Edison" on one side. The 
record number is "2203". The top of the box has the title and states that it was patented in 1910 
(That makes this a re-issue). Size: Box is 2 3/8" diameter by 4 1/2" tall. Condition: The record is 
Near Mint. The box is Very Fine with wear to several edges and stains on Edison's picture. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 25 - Sterling Silver Spoon with a raised image of "Machinery Hall" in the bowl. On the front 
of the handle from top to bottom is: A globe, Miss Liberty (or Miss Columbia), a gear, a musical 
instrument, and some leaves. On the back is from top to bottom: Bust of Columbus, a Spanish 
flag,"1492" and some leaves. Marked Sterling with some kind of hallmark. Size: 1 1/8" wide by 5 
5/8" long. Condition: Excellent.   Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 26 - Commemorative Half Dollar, 1893 issued by the United States Government. Size: 1 
3/16" diameter. Condition: Very Fine, wear and surface scratches. 
Estimate: $ 15 - $ 20 

$ 8 

 

Lot # 27 - Large Aluminum Medal - Eglit # 101. Obverse: High relief image of the Landing of 
Columbus in center with "1492" below. Around the rim is "Dedicated to the American People in 
Honor of the 400th Anniversary of Discovery of America" & "United We Stand Divided We Fall". 
Reverse: High Relief bust of Miss "Liberty" with stars all around & "1892" below. Size: 3 1/2" 
diameter by 1/4" thick. Condition: Excellent with a couple of small rim dings. 
Estimate: $ 200 - $ 300 

$ 100 

 

Lot # 28 - Chocolate Bronze Official Award Medal (Prize Medal) in original presentation box, Eglit 
#E90. Obverse: Standing Columbus with arms outstretched. Obverse designed by Augustus St. 
Gaudens. Reverse: Pictures Globe between seated angels above central rectangular tablet, "World's 
Columbian Exposition In Commemoration of the 400th Anniversary of the landing of Columbus". 
Below that was awarded "Los Angeles Farming & Milling Company" At bottom pictures the 
caravel. Reverse designed by C. E. Barber. You will not find another one of these issued to this 
winner. These medals were an official government issue. Size: 3 inches in diameter by 1/4 inch 
thick.. Aluminum, velvet lined box is 3 3/4 inched wide by 3 3/4 inches tall by 1/2 inch thick. 
Condition: Medal Near Mint with one rim nick. Case is Excellent. 
Estimate: $ 150 - $ 250 

$ 75 

 

Lot # 29 - Aluminum Medal, Perpetual Calendar Eglit # 416. Obverse: Bust of "Christopher 
Columbus" in the center with "1492-1892" at the bottom. Reverse: Perpetual Calendar where the 
center wheel spins on the back only (not the front). Size: 1 1/2" diameter by 1/8" thick. Condition: 
Very Fine. There is damage to about 1/4 of the rim at the bottom and damage to the words 
"Wednesday" & "Thursday" at the bottom of the calandar. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 



 

Lot # 30 - Aluminum Medal, Eglit #218. Obverse: In the center is a raised image of the 
"Agricultural Building Chicago 1893" (as written below) with "World's Columbian Exposition" 
above. Reverse: All writing, from top to bottom: "Malleable, Tasteless, Sonorous, Ductile, 
Untarnishable.", "Aluminum" in the center and "Cubic Foot of Gold , 1204 lbs", Cubic Foot of 
"Aluminum 179", "This medal is Pure" below. In tiny writing is "Childs, Chicago". Size: 1 1/2" 
diameter. Condition: Extremely Fine with a few minor rim dings and very light toning. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 31 - Aluminum Medal, Eglit # 40B. Reverse pictures "Columbus" bust "1492", "1892" and on 
the outer rim "World's Columbian Exposition - Chicago". Obverse: has miniature copy of 
admission ticket picturing Columbus with a piece of celluloid (a clear plastic material) over the 
ticket. "Columbian Souvenir" around outer edge and "1893" at the top. Size: 2" diameter, 1/8" 
thick. Condition: Extremely Fine with a few very minor rim dings, overall browning of the ticket 
and very light toning of the medal. 
Estimate: $ 75 - $ 125 

$ 35 

 

Lot # 32 - Aluminum Medal Eglit #14. Obverse: In center bearded bust of Columbus. Around the 
reeded edge "World's Fair Souvenir 1492 1892". Reverse: In center is a Buggy, above it 
"Compliments of Columbus Buggy Company". Below "Columbus, Ohio. U.S.A." Holed at top, nice 
and clean but probably not original. Size: 1 3/8" diameter. Condition: Very Fine, several light 
surface scratches. 
Estimate: $ 30 - $ 40 

$ 15 

 

Lot # 33 - Aluminum Medal, Eglit # 9. Obverse: Scene of Columbus landing with soldiers and 
globe in background, with inscription below: "Landing of Columbus in America, Oct. 12, 1492.", 
"Pat'd Dec. 1 1891." Reverse: Birds Eye View of the World's Columbian Exposition in front of the 
globe. At bottom "World's Columbian Exposition Chicago 1892-3" and around the edge "World's 
Fair Souvenir." Size: 1 3/4" diameter. Condition: Very Fine, a little wear and a few minor rim 
dings.  Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 34 - Aluminum Medal Eglit # 145. Obverse: Aerial view of fair on a globe encircled by "1492 
World's Fair. 1892 Souvenir". Reverse: "World's Columbian Exposition", "Aluminum extracted by 
electricity from common clay", "Chicago U.S.A. 1893". Size: 1 3/16" diameter. Condition: Fine, 
there is heavy wear in the center of the obverse.  Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 35 - Thick Heavy Bronze Medal. Obverse: Pictures a woman in a crown in the center that I 
think is Queen Isabelle with "Columbian Exposition Chicago, Ill, June 1893" around the edge. 
Reverse: "Compliments of J. J. Ryan & Co. Brass Founders Chicago". Not found in Eglit. Size: 2 
1/4" diameter by 9/16" thick. Condition: Fine. There is wear to the queen and there is black in the 
background of both sides that is mostly worn off.  Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 

 

Lot # 36 - Coin Silver Medal, Eglit # 216. Obverse: Small bust of Columbus "World's Columbian 
Exposition" around rim. Reverse: "Struck in the Canadian Court to Commemorate the World's Fair 
Chicago 1893". According to Eglit, these were struck over other coins, and you can see a little of a 
Barber quarter under the writing on the reverse. Size: 15/16" diameter. Condition: Extremely Fine, 
tarnish and a few lines in the writing that appear to be from the original coin. 
Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 

 

Lot # 37 - Brass Medal, Eglit #E1. Obverse: Bust of "Grover Cleveland". Reverse: "Struck in 
commemoration of the visit of the President to the United States Mint Exhibit May 1, 1893". In the 
center is "World's Columbian Exposition". Size: 1" diameter. Condition: Extremely Fine with a 
little toning.  Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 38 - Elongate 1892 Canadian Large Cent with "Columbian Exposition 1893" with 2 stars. 
This coin has been encased by NGC (that makes the photos very hard to take) and has been rated as 
MS62. The detail in the cent is nicely visible on the reverse and can also be seen below the raised 
letters. Size: 1 1/2" wide by 1" high. The slab is 2 3/8" wide by 3 3/8" high. Condition: Excellent.  
Estimate: $ 75 - $ 125 

$ 35 

 

Lot # 39 - Elongate Cent with "Columbian 1893 Exposition" with 2 stars written in raised letters. 
The back is blank. Size: 1 18" wide by 13/16" high. Condition: Very Fine, heavy toning. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 



 

Lot # 40 - Elongate Nickel with "Columbian 1893 Exposition" written on it in raised letters. The 
reverse shows the light image of an 1890 Nickel. Some of the nickel can be seen behind the 
lettering. Since the writing is to the left, the hole may be original. Size: 1 1/8" wide by 7/8" high. 
Condition: Extremely Fine. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 41 - Elongate Seated Liberty Dime with "Columbian 1893 Exposition" written in raised letter. 
The reverse has a very light image of the dime and the date 1890. Size: 1 1/8" wide by 3/4" high. 
Condition: Extremely Fine. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 42 - Large Single sided disk with raised image of "Columbus" with "1492 - 1892" at the 
bottom. On the back in raised letters is "Copyrighted by G. P. Kato 1892." The image is pushed out 
from the back. The disk is made of a silver colored non-ferrous metal. There is an original loop at 
top for hanging. Size 4 1/4" diameter. Condition: Very Fine, there appears to be some wear to the 
finish.  Estimate: $ 20 - $ 35 

$ 10 

 

Lot # 43 - Match Safe with embossed "Administration Building" on the body and "Art Palace" on 
the lid. "1492-1893" is embossed below the Administration Building. The back has a raised pattern 
of plants and swirls. It appears to be nickel plated brass. Size: 1 9/16" wide by 2 7/8" high. 
Condition: Fine, wear to the plating. 
Estimate: $ 30 - $ 45 

$ 15 

 

Lot # 44 - Stamp Box with embossed image of Columbus with followers surrounding him on both 
sides. Above is "1492 Columbian Souvenir 1892" and below is "Landing of Columbus". Around 
the edges are decorative foliage border with wheat and corn tied together at bottom. The side is 
hinged to open, so you can store your postage stamps inside. Size: 1 5/8" wide by 1 1/4" deep by 
3/8" thick. Condition: Extremely fine, light wear and could use polishing. 
Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 

 

Lot # 45 - Metal Stamp Box with hinged lid in shape of a miniature vertical mailbox. Coin-like 
vignette on lid with head of Columbus facing right and text below "Columbus". On box is etched 
"Columbian Postage Stamps". On reverse side a scalloped oval with raised letters "Chicago", 
"World's Fair", "1893". Size: 1" wide by 1 3/8" high by 1/4" thick. Condition: Very Fine, wear to 
the left of 'postage" and "stamps".   Estimate: $ 30 - $ 45 

$ 15 

 

Lot # 46 – Mother of Pearl Purse with a multicolor transfer of the "Manufacturers and Liberal Arts 
Building" with "World's Columbian Exposition Chicago 1893." written below. There is a chain at 
the top and 3 compartments inside. Size: 2 1/2" wide by 2 1/8" high (not including the chain). 
Condition: Excellent, just a couple of tiny spots in the transfer.    Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 

 

Lot # 47 - Round Brass Box in the shape of a stack of gold coins. The top has an image of 
Columbus with "Christopher Columbus", "1492 - Chicago, U.S.A.-1892." The bottom says "Pat. 
Appl'd For." This item has a hinge at the back and opens at the top. Size: 1" tall by 1 1/4" diameter. 
Condition: Extremely Fine with a little wear around Columbus.  Estimate: $ 50 - $ 75 

$ 25 

 

Lot # 48 - Thimble with "1492", "World's Columbian Exposition", "1892" in raised letters on the 
side. The number '8' is stamped into the side. Size: 5/8" diameter at the bottom by 3/4" high. 
Condition: Fine, the lettering is scratched and worn. 
Estimate: $ 20 - $ 35 

$ 10 

 

Lot # 49 - Woven Towel in yellow and white. Each end has a yellow decoration picturing 
"Christopher Columbus", shields and stars. The center has a woven picture in white on white, that 
makes it hard to see, of an eagle with a shield on its chest with "World's Fair" above and "Chicago" 
"1892 1893" below. Size: 37" long by 22" wide (excluding the fringe). Condition: Excellent.  
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 



 

Lot # 50 - "Wild East" Ticket for 25 cents for "Con. 257" with the number "130088". The paper is 
light red with black writing. The number isin Red. Size: 2" wide by 1" high. Condition: Very Fine 
since the upper left corner is missing.    Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 51 - "Java Theater" Ticket "Con 234", "Midway Plaisance", "25 ¢", "Admit One" and is 
numbered "130463". Printed in green with a red number. Size: 2 1/2" wide by 1 3/8" high. 
Condition: Very Fine. There is a stain in the middle (worse on the back) and a little of the upper 
right corner is missing.   Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 52 - "The World's Fair Steamship Co." Ticket, "Good only for Dock and Day Issued", 
"Chicago to World's Fair Grounds" with a facsimile signature of the steamship President. Printed by 
"Keller PTC Co. 708 Broadway N.Y." No date or Dock is on the ticket. Size: 2" wide by 1" high. 
Condition: Very Good. The ticket is faded and there is a little paper loss near the upper left corner.   
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 53 - Admission ticket with portrait of George Washington on the left. On the right is printed 
"World's Columbian Exposition Chicago Admit the Bearer 1st May to 30th Oct. 1893" with a blue 
scalloped design in the background. Ticket # "932230". On the reverse side is printed "Good for 
One Admission at Pay Gates" on a blue design background. Ticket printed by "American Bank 
Note Company, New York". Size: 3 3/4" wide by 2 1/4" high. Condition: Excellent with slight 
darkening of the paper.    Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 54 - Admission ticket with portrait of Abraham Lincoln on the left. On the right is printed 
"World's Columbian Exposition Chicago Admit the Bearer 1st May to 30th Oct. 1893" with a green 
scalloped design in the background. Ticket # "839849". On the reverse side is printed "Good for 
One Admission at Pay Gates" on a green design background. Ticket printed by "American Bank 
Note Company, New York". Size: 3 7/8" wide by 2 1/4" high. Condition: Excellent with slight 
darkening of the paper.     Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 55 - Admission ticket # "314312" with portrait of Christopher Columbus on the left. On the 
right is printed "World's Columbian Exposition Chicago Admit the Bearer 1st May to 30th Oct. 
1893" with a brown scalloped design in the background. On the reverse side is printed "Good for 
One Admission at Pay Gates" on a brown design background. Ticket printed by "American Bank 
Note Company, New York." Size: 3 13/16" wide by 2 1/4" high. Condition: Excellent with slight 
darkening of the paper.     Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 56 - "Chicago Day" Admission Ticket with entrance stub, number "D 91575" with a picture 
of an eagle with "World's Columbian Exposition, Expressly for Chicago Day, Oct. 9th 1893". Black 
printing on a very light green background. Reverse side of ticket pictures "Fort Dearborn, Chicago, 
1833". Size: 5 1/2" wide by 2 1/16" high. Condition: Excellent.   Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 57 - Stereoview of "Electric Railway Station, Columbian Exposition." picturing the railway 
running over the water to the station and back over a curved path with fair buildings in the 
background. The card is numbered "8201" and "Copyright 1893, by B. W. Kilburn." Size: 7" wide 
by 3 1/2" high. Condition: Very Fine, a little soiled and slight fading.  Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 58 - Stereoview with photos of "The Wonderful Ferris Wheel, Midway Plaisance, Columbian 
Exposition." View number 8282. On the side is "Copyright 1893, by B. W. Kilburn." On the back is 
printed "Photographed and Published by B. W. Kilburn, - Littleton, N. H.". Size: 7" wide by 3 1/2" 
high. Condition: Very Fine with overall soiling. The images are strong. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 59 - Ferris Wheel Cabinet Photo marked "Ferris Wheel, World's Fair 1893." Size: 4 1/4" wide 
by 5 3/4" high. Condition: Very Good because both left corners are torn off and it is a little soiled..   
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 60 - Envelope "Complimentary Dedication Ceremonies, World's Columbian Exposition, 
Chicago October 21st 1892". The envelope is empty. Size: 4 1/4" wide by 2 3/4" high. Condition: 
Fine. The envelope is soiled all around the edge and has tears on the flap fold and 1/8" tear at the 
bottom.   Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 61 - Die Cut embossed Multicolor Lithographed Gift Card picturing the "Government 
Building" in the center and "With my Compliments." at the bottom. Around the edge is a hand and 
flowers. This would be attached to a present. Size: 3 1/2" wide by 1 3/4" high. Condition: Near 
Mint.   Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 



 

Lot # 62 - "Portfolio World's Columbian Exposition 1893", "Illustrated by C. Graham", "Copyright 
1891 by the Winters Art Litho. Co. Chicago." Inside are 15 color illustrations of buildings with a 
description of the pictured building. The centerfold is a double wide aerial view. Size: 9 1/4" wide 
by 6 3/16" high. Condition: Excellent with wonderful bright colors. 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 17 

 

Lot # 63 - "Chicago Times Portfolio of the Midway Types", "Part Three." This paper covered 
booklet contains 20 pages of black and white photographs of people who are part of the Midway's 
exhibits and pictures of the exhibits, including: "The Ferris Wheel", "An Obscure Shop", "A Lion 
Tamer", "A Woman Without Fear", a crowd "Watching the Lion Tamer" and much more. Some of 
these are pictures not seen in other publications. Size: 10 5/8" wide by 7 3/4" high. Condition: Very 
Good, both the covers and the first and last pages are separated from the booklet and loose. The 
pictures are nice and clean.    Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 64 - "Official Catalogue of Exhibits World's Columbian Exposition", "Department H.", 
"Manufacturers and Liberal Arts Building. Shoe and Leather Building.", "Part VIII." This paper 
back book has 145 pages listing the exhibits by classification groups and then by country and with a 
2 page map of the locations in the building. An excellent reference book. Size: 6" wide by 8 1/2" 
high. Condition: Fine, even though there is paper loss to the covers and spine and a stain on the 
cover. The insides are complete.   Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 65 - "The Moorish Palace and its Startling Wonders", "World's Columbian Exposition 1893" 
booklet picturing the palace on the purple cover. Inside are 16 pages describing what you see on 
both the first and second floor. There is also a small folder "The Original Guillotine that executed 
Marie Antoinette." along with a list "The Moorish Palace Contains:". Size: Booklet is 6" wide by 9 
1/8" high. Small folder is 3" wide by 4 5/8" high. Condition: Booklet is Extremely Fine with some 
fading along the bottom and bottom left of the cover.   Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 66 - "Souvenir Programme Turkish Theater Midway Plaisance World's Fair" booklet. Inside 
are 16 pages listing the 8 programs and picturing the Turkish People in traditional costume in black 
and white. The cover is in color. Size: 4 7/8" wide by 7 1/4" high. Condition: Very Good, the covers 
are separated from the booklet and have tears and missing paper. Inside the pages are a little soiled 
and toned.    Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 67 - "Catalogue of Cliff Dwellers' Exhibit", "World's Columbian Exposition" picturing a 
drawing of a man "Exploring Cliff Dwellings". Inside are 24 pages of drawings of their dwellings, 
tools and much more. At the back is a catalog of all the items in the exhibit along with descriptions. 
The exhibit was put on by "The H. Jay Smith Exploring Company." Size; 6 1/8" wide by 9" high. 
Condition: Excellent.    Estimate: $ 50 - $ 75 

$ 25 

 

Lot # 68 - "Official Souvenir Programme" of the "Dedicatory Ceremonies" "World's Columbian 
Exposition", "Chicago, Oct 20th 21st & 22nd 1892". The Administration Building is pictured on the 
cover. Inside are 32 pages listing the events, directors, songs and more. There is a multicolor 
lithograph foldout of an aerial of the fairgrounds. Size: 7 1/4" by 10 1/8" high. Condition: Very 
Good. There is tape holding the covers together, missing paper from the cover, tears in the back 
cover and a 2" separation on a fold of the color lithograph.   Estimate: $ 20 - $ 35 

$ 10 

 

Lot # 69 - "The Java Village" folder that describes the exhibit. The copy is on the cover and inside. 
The back cover is blank. Size: 5 1/2" wide by 7 7/8" high. Condition: Very Good. The right edge is 
stained and torn. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 



Category: 1894 California Mid-Winter Exposition (70 to 72) 
Held in Golden Gate Park in San Francisco. 

For Medal references: 
HK refers to Hibler & Kappen as revised by Hoffman, Hayes, Brecher and Dean. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 70 - Aluminum Medal, H&K 249. Obverse: View of Exposition buildings with the Bonet 
Tower in the center. At top around the edge is "California Midwinter International Exposition" with 
"San Francisco 1894" at the bottom. Reverse: Modified State Seal with a bear in the foreground and 
sunset in background. There is a wreath like edge around the picture. In small letters under the bear 
is "Hanson Chi". Size: 1 1/2" diameter. Condition: Excellent, a little very light wear.     Estimate: $ 
30 - $ 45 

$ 15 

 

Lot # 71 - Brass Medal (HK 245). Obverse: In the middle is "Souvenir California MidWinter 
Exposition San Francisco". Around the edge is "The Land of sunshine fruit and flowers 1894". 
Reverse: The state seal with "Eureka" above the image. Size: 1 3/8" diameter. Condition: Very 
Good, worn and toning.    Estimate: $ 20 - $ 35 

$ 10 

 

Lot # 72 - Embroidered Handkerchief with a picture of the Tower of Light or Electric Tower (goes 
by both names) with "Midwinter 1894" below it. Around the edge are embroidered flowers and 
plants with leaves. In one corner in large letters are the initials "M E L". The edge of the 
handkerchief was made in a wave pattern, so the edges are shaped and not straight which would be 
a much more common occurrence. This is a very delicate piece of fabric and probably uncommon. 
Size: 11" by 11 1/2". Condition: Fine. Some of the stitching on the edge is unraveled and there are 
several tiny holes in the fabric.  Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

Category: 1895 Cotton States and International Exposition (73 to 74) 
Held in Atlanta, Georgia 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 73 - Brass Medal (H&K 260). Obverse: Pictures a raised image of the "Fine Arts Building" in 
the center with " Cotton States & International Exposition" around the top. In tiny letters at the 
bottom is "S. D. Childs & Co. Chicago". Reverse: In the center is a spread winged eagle above 
flames with "1865" in the flames and "1895" above. Just above the "1895" is "Resurgence" and 
below the "1865" is "Atlanta, GA". Around the outer edge is "Cotton States & International 
Exposition" at top and "Sept. 18th to Dec. 31 st. Size: 1 1/2" diameter. Condition: Excellent with a 
little wear and a little toning.   Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 17 

 

Lot # 74 - China Pin Tray with a black picture of the "Electricity Building". The back is marked 
"Cotton States and International Exposition Atlanta". The back is also marked "Carlsbad BFHS 
China made in Austria". Size: 5" wide by 3 1/8" high. Condition: Good. There are 4 chips on the 
edge, 2 on the right and 2 on the left. The picture is a little faded as well as the writing on the back. 
The gold gilt on the edge is almost all gone.   Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

Category: 1900 Paris International Exposition (75 to 78) 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 75 - Large 2 Piece Bronze Hanging Badge with "Champion" on the top bar with a star at 
either end. Hanging below from 2 chains is a round medal with raised bust of a man wearing a 
helmet with "Republique Francaise" around the top and "1900 Paris Exposition" at the bottom. I 
could not find any reference to this medal that might relate it to the Paris Olympics, so maybe it was 
just purchased to make the buyer feel like a champion, you decide. Size: The medal is 3 1/2" in 
diameter and over 3/16" thick. The overall height of the badge is 5 1/4". Condition: Overall Fine, 
but that doesn't do it justice. The center of the medal is Excellent, but there is a rim ding at 7 o'clock 
and overall toning. The pin on the back of the top bar is missing and it has heavy toning. 
Estimate: $ 75 - $ 125 

$ 35 



 

Lot # 76 - Bronze Medal. Obverse: Pictures a man holding a child in his arms while handing 
something to a woman. They are standing in front of a column and there are several tools behind 
them. Around the top is "Caisse Nationale des Retraites pour la Vieillesse" (National Pension Fund 
for the Old Age) and "Cinquantenaire" (50th Anniversary). Reverse: Is mostly writing; "Republic 
Francaise" at top "Exposition Universelle 1900" in the center and "Direction Generale des Depots et 
Consignations" (General Management of the Deposit and Consignment Fund). In the center is a 
raised plaque surrounded by plants with "1850 - 1900" inside the plaque. Size: 1 7/16" diameter. 
Condition: Extremely Fine with light wear and toning. 
Estimate: $ 30 - $ 45 

$ 15 

 

Lot # 77 - White China Plate with multicolor transfer of the "Grand Palais" (the Large Palace, built 
for the 1900 exposition and still stands across from the Petit Palais, just next to the Alexander III 
bridge) with "Exposition de 1900" written above. Around the outer edge is turquoise with gold gilt. 
Pink circles are in the inner circle. There is a number on the back "3013/N.". Size: 8 1/2" diameter. 
Condition: Excellent. 
Estimate: $ 30 - $ 45 

$ 15 

 

Lot # 78 - Trade Card picturing the "Palais des Costumes" (the palace of fashion), "Exposition de 
1900". The card advertises "Chocolat Inimitable" (distinctive chocolate) from the "Duroyon & 
Ramette" company of "Cambrai" (their home town). On the back is a description of the pavilion in 
French with some advertising at the bottom. Size: 3 1/8" wide by 4 3/8" high. Condition: Very Fine. 
A little glue residue on the back and a little darkening of the card. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

Category: 1901 Pan-American Exposition (79 to 89) 
Held in Buffalo, New York 

Reference Material:  Lavin refers to "Panorama of the Pan=Am" by Fred Lavin. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 79 - Locket with multicolor celluloid on both sides. One side pictures a scantily dressed, bare 
breasted woman blowing a trumpet with a blue sky to the left and building skyline below. Around 
the edge is "Pan-American Exposition, Buffalo, N.Y., U.S.A." Just below the trumpet is "1901". 
The other side pictures the American Flag. At top is a loop for wearing this locket on a chain. Size: 
1 3/8" diameter. Condition: Near Mint. 
Estimate: $ 50 - $ 75 

$ 25 

 

Lot # 80 - Embroidered Silk Ribbon picturing the "Electric Tower" with an Eagle standing on an 
American Shield surrounded by 2 American flags above. At the top is "Pan American Exposition". 
At the bottom is "Buffalo NY 1901". The colors are red, black, blue and yellow (just at the bottom 
half of 1901 and inside the letters in "Buffalo"). Size: 2 1/2" wide by 11 1/8" high. Condition: Very 
Fine, some light spotting and a couple of folds. 
Estimate: $ 60 - $ 80 

$ 30 

 

Lot # 81 - Sterling Silver Nut Dish with raised image of the Electrical Tower with "Pan-American 
Exposition Buffalo 1901" around the building in raised writing. Weighs 13.6 grams. Size: 3 5/8" by 
2 3/8" wide by 1" deep. Condition: Extremely Fine, some spots of tarnish. 
Estimate: $ 30 - $ 40 

$ 15 

 

Lot # 82 - Round Pocket Mirror with a Sepia Picture of the "Electric Tower" "Pan-American 
Exposition, 1901" (in tiny letters at the bottom). (Lavin MR03) Size: 2 1/4" diameter. Condition: 
Excellent. Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 



 

Lot # 83 - Celluloid Pinback for "Mexico Day at Pan-American Exposition Buffalo 1901". This 
button printed in green, red, black and gold on a white background pictures both "Miguel Hidalgo, 
Father of Independence." and "Porfirio Diaz, President of Mexico." A Rare Beauty. (Lavin PB78) 
Size: 1 3/4" diameter. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 75 - $ 125 

$ 38 

 

Lot # 84 - Brass surround Pin Back with a Sepia Celluloid center picturing a Buffalo running above 
"1901" with a animal skull at the bottom. (Lavin Similar PB27) Size: 1 1/8" diameter. Condition: 
Excellent with a few very light scratches. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 85 - Round celluloid pin back with "Northwestern Consolidated Milling Co.'s Pan American 
Souvenir" printed around the outside and a picture of the logo the "Ceresota Flour" boy "Standard 
of Excellence" in the center. Entire button is in brown and white colors. (Lavin PB104) Size: 2" 
diameter. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 86 - Celluloid Pin Back showing a color design of a man falling out of a hot air balloon down 
into a city skyline. "Drop in Buffalo", "1901", "Pan American Exposition" is written around the 
edges. (Lavin PB21) Size: 7/8" diameter Condition: Extremely Fine a couple of tiny spots. 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 17 

 

Lot # 87 - Celluloid Stick Pin with multicolored image of Niagara Falls with a buffalo and an 
Indian holding the American flag standing next to it. Around the edge is "Pan-American Exposition 
1901 Buffalo, N.Y. U.S.A." (Lavin ST09) Size: 7/8" diameter. Pin extends 1" below the celluloid. 
Condition: Extremely Fine, a few very small light stains on the edge. 
Estimate: $ 20 - $ 35 

$ 10 

 

Lot # 88 - Horseshoe Shaped Aluminum Encased 1901 Indian Head Cent with "Pan American 
Exposition" written around the edge and a buffalo pictured at the bottom. The reverse has "Keep me 
and never go broke" written around the edge and "I bring good luck." at the bottom. At the top in 
smaller letters is "Pat' Apr' 11 '99." Size: 1 3/8" wide by 1 5/8" high. Condition: Very Fine, a little 
wear.   
 Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 89 - "Official Views of Pan-American Exposition", "C.D. Arnold"; 53 photos with captions. 
Size: 6 3/4" wide by 5 3/16" high. Condition: Very Fine, a piece missing from bottom right corner 
of the cover and some damage to the spine. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

Category: 1901 - 1902 South Carolina Interstate and West Indian Exposition (90 to 90) 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 90 - Aluminum Medal. Obverse: Pictures a tree in the middle with "1901" to the left and 
"1902" to the right. Above is "West Indian Exposition" and below is "Charleston, S.C." Reverse: 
All writing, starting with "This Charm if carried in the pocket prevents" and then has a long list of 
ailments including "Bald Heads, Hard Work", "warts on the nose", "insanity", "punctured tires" and 
many more. Very amusing. Size: 1 3/16" diameter. Condition: Very Fine, a little wear, a few minor 
rim dings and toning.   
Estimate: $ 30 - $ 45 

$ 15 



Category: 1904 St. Louis World's Fair (91 to 109) 
Also known as the Louisiana Purchase Exposition, it was held to commemorate the 100th Anniversary of the Purchase from France.

R L H refers to Robert L. Hendershott's book "1904 St. Louis World's Fair 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 91 - Badge for Connecticut with a multicolor celluloid top picturing "The Connecticut 
House", "Louisiana Purchase Exposition St. Louis, MO." Below hangs 2 separate ribbons. The front 
ribbon has "Hooker.", "Haynes.", "Connecticut The Constitution State", and "Ludlow." Printed on it 
in gold and a brass shell hanging below with a multicolor celluloid insert picturing 3 American 
flags, a cannon and more. The back ribbon has "1639 The Constitution Born in Connecticut", "1662 
Charter Secured by John Winthrop.", "1687 The charter hidden in the Oak. ", "1789 United States 
Constitution adopted on Connecticut's Model." ( RLH 2-880) Size: 2 7/8" wide by 9" long. 
Condition: Excellent with one very light spot on the right side. 
Estimate: $ 60 - $ 90 

$ 30 

 

Lot # 92 - Badge with a Celluloid Button at top picturing the World's Fair Flag in the center. Above 
is "Louisiana Purchase Exposition.". Below is "1904 World's Fair St. Louis, U.S.A". Colors are red, 
blue, yellow, black on a white background. The button is surrounded by a brass ring with 2 red 
ribbons hanging below. The paper insert in the back states it was Made by "F.F. Pulver, Rochester, 
N.Y." (Button top is RLH 39-1200) Size: Button is 1 15/16" diameter. Ribbons hang 3/4" below the 
button. Condition: Celluloid is Excellent. The ribbon on the right side has 3 separations, 2 that go 
almost all the way across.   Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 93 - Flip Toy with "The World's Fair St. Louis 1904" written on a picture of the American 
Flag on both ends. The toy is made up of 6 cardboards with crepe paper between all the inside 
boards, for a total of 10 crepe paper images. Some of the crepe paper pictures a building (supposed 
to be from the fair) with Japanese writing above and some picture the American Flag. There are 
purple straps that hold the piece together. Although the piece is not working (several of the purple 
straps are broken), if it were, then it would show 5 crepe paper images when flipped open. Rare. 
Size: 2" by 2 3/4" by 7/8" thick. Condition: Overall Fine. Toy does not work because the purple 
straps are broken, however the crepe paper pictures are bright and complete. The covers are a little 
faded with the paper cover torn on one end. Estimate: $ 75 - $ 125 

$ 35 

 

Lot # 94 - Tin Lithographed Egg with a color picture of the "Palace of Liberal Arts" (in small 
writing at the bottom), with "Souvenir World's Fair St Louis 1904" around the bottom. Colors are 
red, blue, green, black and white. This was a candy container that I believe was sold out of a 
machine at the fair. Size: 2 1/4" long by 1 1/2" wide. Condition: Fine. There is wear to the picture 
and the red color is faded.   Estimate: $ 30 - $ 45 

$ 15 

 

Lot # 95 - Commemorative Award Medal. Obverse: Pictures two women, Columbia on the left and 
a youthful semi-nude maiden to the right. In the background is the rising sun, the dawn of a new era 
of progress for the nation. Around the edge is "Universal Exposition Saint Louis United States of 
America" with "MCMIV" at the bottom. Reverse: Pictures American eagle and "Commemorative 
Medal Louisiana Purchase Exposition" with two dolphins. The dolphins symbolize the eastern and 
western boundaries of the nation and the eagle spreading his wings from ocean to ocean. (RLH 30-
120). Size: Medal: 2 3/4" wide by 2 3/4" high. Condition: Extremely Fine, a slight wear, toning and 
one small spot of tin pest.  Estimate: $ 50 - $ 75 

$ 25 

 

Lot # 96 - Bronze Medal in the original box. Obverse: Head of Ceres the Goddess of Agriculture. 
Signed "Daniel Dupuis". Reverse: "1803 Louisiana Purchase Exposition St. Louis 1904" and in 
small writing "Bronze". The box is circular with a label "Monnaie de Paris" with a crown in the 
center. (RLH 30-270) Size: 1 1/4" diameter. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 50 - $ 75 

$ 25 

 

Lot # 97 - Brass Medal picturing a Ship with the stove pictured on the sail. At the top is "Highest 
Award", "1904", "Exposition St. Louis". At the bottom is "Grand Prize for Majestic Range". 
Reverse is all writing: "Grand Prize Highest Possible Award" at the top. In the middle is "Majestic 
Ranges" with "World's Fair 1904 St. Louis U.S.A." below. Size: 1 7/16" diameter. Condition: Very 
Fine, heavy overall toning.   Estimate: $ 15 - $ 20 

$ 7 



 

Lot # 98 - Silver Medal (H&K 299). Obverse: Pictures the profiles of Thomas Jefferson and 
Napoleon. It has "Louisiana Purchase Exposition", "Official Souvenir" around the edge. Reverse: 
Pictures a map of the United States outlining the Louisiana Purchase and has "Louisiana Territory 
1803 1,000,000 sq. miles $15,000,000." above the map and below is "St. Louis 1904." On the map 
the "Louisiana Purchase" is marked. Included is the original envelope that the medal came in. Size: 
1 5/16" diameter. Condition: Excellent with a some darkening on the bottom edge. Envelope is a bit 
darkened, folded and a couple of tears.    Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 99 - Small 3 handled Cup with 3 multicolor transfer pictures: "Palace of Electricity St. Louis 
1904", "Palace of Textile St. Louis 1904", "Main Entrance Palace of Art St. Louis 1904". Made in 
Germany. Size: 2" tall by 2 5/8" from end of handle to end of handle. Condition: Extremely Fine, a 
little wear to the gold gilt on handles and top rim and slight wear to a couple of letters. There are no 
chips or hairlines.      Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 

 

Lot # 100 - Miniature Urn with multicolor image of the "Palace of Electricity St. Louis Exposition 
1904". There is gold trim around the base, rim and on the handles. These small items are nice 
because there is always room for them in your collection. Size: 1 5/8" wide handle to handle and 2 
3/4" high. Condition: Extremely Fine, some of the gold is rubbed off the handles. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 101 - Multicolored Plate with serrated edges pictures the "Palace of Liberal Arts" from the 
"World's Fair St. Louis Mo. 1904.". This plate is different than most plates in that there is both an 
orange outer border and a green inner border. Size: 8 5/8 inches diameter. Condition: Excellent with 
a little wear to the red flowers in the picture. 
Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 

 

Lot # 102 - Celluloid Pin Back "New York to the North Pole" picturing the Western Hemisphere on 
a globe in the center with "World's Fair St. Louis 1904" at the bottom. The American Flag is at the 
top in between the writing. Colors are red and blue on a cream background. The paper insert in the 
back states "Be Sure to Visit Galveston Flood and Battle Abbey Best on the Pike". (RLH 39-220) 
Size: 1 1/4" diameter. Condition: Extremely Fine, the background may be a little darkened.    
Estimate: $ 30 - $ 50 

$ 15 

 

Lot # 103 - Multicolor celluloid pinback button of the "Festival Hall and Cascades." "Louisiana 
Purchase Exposition, St Louis, 1904". Size: 1 1/4 inch diameter. Condition: Excellent, a couple of 
tiny spots. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 104 - Multicolor Celluloid Pinback Button for "Missouri Day", "Oct. 11th" picturing the 
"Missouri State Building" in the center with "1904" at the bottom. (RLH 39-430) Size: 1 1/4" 
diameter. Condition: Very Fine, some bumps in the surface and a small spot to the right of the 
dome. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 105 - Short Pot Metal Cup marked "The new Souvenir flower vase St. Louis 1904" with 
embossed pictures of the "Liberal Arts Building", "Union Station" and the "Cascade Gardens". 
Size: 2 13/16" tall by 2 1/8" diameter at top. Condition: Fine, the cup is a little out of round. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 106 - Elongated Indian Head Cent with a horse shoe and 4 leaf clover in the center with 
"World's Fair 1904" above and "Lucky Cent" below. The back has a nice clear image of 1904 
Cent." Size: 3/4" wide by 1 3/8" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 107 - Elongated 1904 Indian Head Cent with image of "Festival Hall & Central Cascades" 
and "World's Fair St. Louis 1904". Very Clear Reverse image of 1904 cent. (RLH 13-70) Size: 1 
3/8" high by 3/4" wide. Condition: Extremely Fine with heavy toning. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 



 

Lot # 108 - Elongated Cent with image of the "U.S. Government Bld'g" with "World's Fair St. 
Louis 1904" above the image. The reverse has a nice image of a 1904 Indian Cent. Size: 1 1/2" 
wide by 3/4" high. Condition: Extremely Fine with toning. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 109 - Black and White photo album, "Grandeurs of the Universal Exposition at St. Louis" by 
the "Official Photographic Company". 48 pages of pictures of the buildings with captions. Size: 12 
3/16" wide by 9 3/16" high. Condition: Extremely Fine, 1 1/4" tear to the spine at bottom and 1/4" 
tear at the top of the spine. A little wear to the edges, but overall a very nice example. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

Category: 1905 Lewis & Clark International Exposition (110 to 116) 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 110 - Badge for "I.O.O.F. Day" "June 9TH, 1905" with a round celluloid hanging near the top 
with multicolor image of the fair logo with 2 men surrounding Miss Liberty in the center (the one 
wearing the American Flag) looking to the West with "Sighting the Pacific 1805." above and 
"Lewis and Clark Centennial Exposition, Portland, Oregon 1905" below. There is also a copyright 
statement just below the picture. At the top of the badge is a silver colored surround with 
"Souvenir" printed on the celluloid center. The ribbon is red with silver printing. The tassels at the 
bottom are silver colored. Size: 2" wide by 7 5/8" long. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 75 - $ 125 

$ 38 

 

Lot # 111 - Badge with a round celluloid insert in the brass top bar. Hanging below is a red, green, 
white, yellow and blue striped ribbon with "Portland, Oregon", "June 12, 1905". Hanging from the 
bar is a single sided brass medal picturing the 3 person logo with "Lewis and Clark Centennial 
Exposition" around the top edge. The celluloid on the top bar is a 5 pointed star with one letter of 
"ALFAT" between each point. Size: 2" wide by 3 1/2" high. Condition: Very Fine. The ribbon is 
soiled and the writing on it is a little faded, but the medal and celluloid are Excellent. 
Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 

 

Lot # 112 - Celluloid Button for "California" "at Lewis & Clark Fair 1905", with a color picture of 
the "San Francisco" Bay area including "Alameda County", "Oakland", "Berkeley" and more. In 
small print is "Commissioners: Theo. Gier, W.H. Weilbye, Wilber Walker." Colors are blue red, 
orange, green and black on white background. The paper insert in the back promotes Alameda. 
Size: 2 1/8" diameter. Condition: Excellent.     Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 17 

 

Lot # 113 - Round Celluloid Pin Back with a sepia picture of Lewis and Clark with "Lewis Exped 
1805 ition Clark" around the top half and "Expos 1905 ition" around the bottom. The paper insert in 
the back has "Pacific Regalia Company makers Portland OR" printed on it. Uncommon. Size: 1 
1/4" diameter. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 17 

 

Lot # 114 - Aluminum Encased 1905 Indian Head Cent with "Lucky Penny Pocket Piece" written 
around the horseshoe that surrounds the cent. At the bottom is "I bring Luck". Reverse: At top is 
"Lewis & Clark Centennial" with four leaf clovers at each end. At the bottom half is "Portland 1905 
Oregon". Size: 1 1/2" diameter. Condition: Very Good, the aluminum is very worn especially on the 
reverse.   Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 115 - Admission Card to "the Galleries of the Art Museum"..."to view the" art that will be 
"forming Section B. Department of Fine Arts" at the fair when it opens. At the top is "Lewis and 
Clark Centennial Exposition, H. W. Goode, President." At the bottom is "Lindley Hosford, 
Superintendent of the Bureau of Sales." Size: 4 5/16" wide by 3 3/8" high. Condition: Extremely 
Fine, the thin cardboard is darkened with age.   Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 116 - Multicolor Chromolithograph brush shaped (die cut) Trade Card for "Burns Cottage", 
"Lewis & Clark Centennial Exposition 1905." Size: 4 1/4" wide by 3 1/8" high. Condition: 
Extremely Fine since there are some light stains on the back. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 



Category: 1907 Jamestown Exposition (117 to 126) 
Held in Jamestown, Virginia, this World's Fair celebrated the 300th anniversary of the first settlement on North American shores. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 117 - Enameled Sterling Silver Spoon with a picture of "Powhatan". (Similar Reed pg. 156). 
Size: 5 5/8" long by 1 1/8" wide. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 60 - $ 80 

$ 30 

 

Lot # 118 - Badge with a brass bar at top, a red white and blue ribbon below with a brass hanger on 
top. The brass hanger has "National Ice Carnival" written on it in raised letters. The top bar has 
"Jamestown, VA", "1907" and "Oct 28 - Nov 1" written in raised letters. (Reed page 17 - top row) 
Size: 1 3/4" wide by 3 3/4" long. Condition: Excellent, the ribbon is fraying a little at the bottom. 
Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 

 

Lot # 119 - Badge with a sepia celluloid at the top and a red white and blue ribbon hanging below. 
The button at top pictures a statue of John Smith with "Jamestown Exposition" above and "1607-
1907" below. On the ribbon is "30th Biennial Meeting American Pomological Society", "Jamestown 
Exposit'n Virginia Sept., 1907". (Note: Pomological means the science of growing of fruits.) Size: 1 
1/4" wide by 4" high. Condition: Extremely Fine, the ribbon is a little soiled. 
Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 

 

Lot # 120 - Ribbon or Badge (there is a pin on the back) in blue and yellow with gold writing 
"Summer Meeting Maryland State Horticultural Society", "Jamestown Exposition September 24, 
1907" Size: 1 1/2" wide by 3 7/8" high. Condition: Very Fine, slight wear to writing. 
Estimate: $ 30 - $ 45 

$ 15 

 

Lot # 121 - Badge with a brass bar at top and an oyster shell shaped celluloid hanging from it. The 
brass top bar has "Jamestown Exposition" on it. The celluloid hanger has 4 pictures: "Virginia 
Dare", Pocahontas", "Minnehaha" and "the logo for "Garrett American Wine". On the back is the 
"Garrett & Co." building with lots of writing. (Reed page 19 top left) Size: 3/4" wide by 1 3/4" 
high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 50 - $ 75 

$ 25 

 

Lot # 122 - Brass Medal (H&K 349). The front pictures the fairgrounds in the center with 
"Jamestown Exposition" above and "Norfolk, Va. 1907" "April 26 to Dec. 1" below. The back says 
"1607", "Ter-Centennial", "1907" and shows 3 ships on the top half and the "U.S. Battleship 
Virginia" on the bottom. Size: 1 3/8" diameter Condition: Very Fine with one small spot of tin pest, 
a couple of dark areas and a little wear.   Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 123 - Silver Colored Pendant. Obverse: Bird's eye view of the Exposition with the Old 
Church prominent in the background and highlighted by rays of light. Reverse: Written in the center 
is "Ter-Centennial", "Norfolk, VA", "April 26 Dec. 1 1907" Size: 1 3/16" diameter. Condition: 
Extremely Fine with a little wear and overall toning.   Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 



 

Lot # 124 - Horseshoe Shaped Aluminum "Good Luck" token or medal with a 1907 Indian Cent in 
the center. Around the edge is "Keep me and never go broke". Above the cent is a four leaf clover. 
Around the cent is a wish bone with "I Bring" in small letters just below the cent. The reverse has 
"Souvenir of Jamestown Exposition" around the cent with "1907" at the bottom. Size: 1 5/16" wide 
by 1 1/2" high. Condition: Extremely Fine with a little toning.  Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 125 - Aluminum "Good Luck" token or medal with a 1907 Indian Cent in the center. At top is 
"Keep me and never go broke" with a horse shoe around the cent. The reverse has "Jamestown 
Exposition" around the top and "1607 - 1907" at the bottom. Below is "N. J. A. Co." in small 
letters. Size: 1 1/4" diameter. Condition: Very Fine, some wear to the aluminum and toning. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 126 - Unused Postcard "Jamestown Exposition 1907" with a color drawing of a bird's eye 
view of the harbor and fairgrounds in the middle and glitter around the Indian, the fairgrounds, the 
old church and behind Pocahontas. On the left is an Indian, looking into the distance. On the right 
are two color drawings - one depicting "Pocahontas interceding for Capt. John Smith" and one of 
the ruins of the "Old Church Jamestown". In the upper right corner in red is the number "5531". 
Made by "A.C. Bosselman & Co." On the back is an "Exposition" cancellation. Size: 5 7/16" wide 
by 3 1/2" high. Condition: Extremely Fine, there is pencil writing on the back and an address, but 
the card was never mailed.    Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

Category: 1909 Alaska Yukon Pacific Exposition (127 to 135) 
Held in Seattle, Washington. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 127 - Full Deck of 52 playing cards plus a joker and an "Auction Bridge" card in the original 
box. The spades and hearts picture buildings at the fair. The diamonds picture buildings and sights 
in Seattle. The clubs picture scenes from Alaska. The Joker pictures Chief Seattle with "Alaska-
Yukon-Pacific Seattle Souvenir" above and "Playing Cards copyright 1909 by U. S. Playing Card 
Co, Cincinnati, U. S. A." below. The back of each card pictures Mt. Rainier. The box has the same 
writing in gold as appears on the Joker. The box also shows the picture side of the Jack of clubs. 
Size: 2 3/4" wide by 3 5/8" high by 7/8" thick. Condition: Very Fine. The cards are complete, but a 
little soiled. The box has some wear and black spots.  Estimate: $ 60 - $ 80 

$ 30 

 

Lot # 128 - "Swedish Day" Badge with a metal bar at top, blue ribbon down the center and 
Celluloid map with U.S. and Swedish Flag in a round metal frame at the bottom. The Top bar has 
an eagle at the top and "Alaska Yukon Pacific" written across it. The ribbon is blue with gold 
writing "Swedish Day July 31, 1909 A. Y. P. E. Seattle". The celluloid disk at bottom has a map of 
Europe, Africa and the Western Hemisphere with both the US and Sweden in yellow while the rest 
of the countries are in pink along with the 2 flags at the bottom. The colors of the celluloid are pink, 
red, blue, green, yellow and black. Size: 1 7/16" wide by 5 1/16" high. Condition: Extremely Fine, a 
little wear to the writing where the ribbon is a little bent (in "Day"). 
Estimate: $ 30 - $ 45 

$ 15 

 

Lot # 129 - Celluloid Button, "Seattle Day", "A Y P", "I'll Be There", "Sept. 6", "200,00 Strong". 
Size: 1 1/4" diameter. Condition: Extremely Fine, slight darkening of the background and light spot 
at 2 o'clock.     Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 130 - "Souvenir Ticket" for "Seattle Day", "September 6th picturing Chief Seattle in the 
center. Facsimile signatures at the bottom. The back pictures a building (the Seattle building ?) with 
"September 6th, 1909" underneath. Size: 4" wide by 2 1/8" high. Condition: Excellent, although the 
entrance stub that was on the left has been removed.   Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 131 - Commemorative 2 cent Official US Postage stamp for the "Alaska - Yukon - Pacific - 
1909". Size: 1 1/8" wide by 7/8" high. Condition: Very Fine. There is a little damage to one 
perforation near the upper left corner. The stamp is unused with gum but it was hinged. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 4 

 

Lot # 132 - Brass Medal. Obverse: Around the edge is "Alaska Yukon Pacific Exposition". In the 
center is the Exposition logo of 3 women holding vehicles in their hands. At bottom is "Seattle 
1909". Reverse: In the center is the raised image of the "U.S. Government Building". At top is 
"Alaska Yukon Pacific Exposition" with "Seattle 1909" at the bottom. Size: 1 3/8" diameter. 
Condition: Very Fine, a little wear, one rim ding and overall toning.  Estimate: $ 20 - $ 35 

$ 10 



 

Lot # 133 - Bronze Medal. Obverse: In the center is a raised image of "Chief - Seattle" with "Alaska 
- Yukon - Pacific Exposition" around the edge and "Seattle 1909" at the bottom. Reverse: Pictures 
the Exposition logo of the 3 woman holding vehicles in their hands. Size: 15/16" diameter. 
Condition: Excellent with overall toning.  Estimate: $ 30 - $ 45 

$ 15 

 

Lot # 134 - Bronze Medal "Spokane Day" with a picture of the Spokane County Building in the 
center. Under the building is "A. Y. P. E." with "June 25-1909" at the bottom. The reverse has a 
map of the Spokane area with "All Roads Lead to Spokane" at the top and "The Power City" at the 
bottom. Size: 1 1/4" diameter. Condition: Very Fine, surface wear and a little toning. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 135 - Brass Pin in the shape of the letters "AYP'. Size: 7/8" wide by 7/8" high. Condition: 
Excellent.    Estimate: $ 10 - $ 20 $ 5 

Category: 1909 Hudson Fulton Celebration (136 to 145) 
Commemorating the 300th anniversary of the discovery of the Hudson River by Henry Hudson and the 100th anniversary of the first 
successful application of steam navigation upon that river by Robert Fulton, the Hudson-Fulton Celebration occurred during 1909 all 

along the Hudson River. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 136 - Badge with brass medal (H&K 380) suspended by a tricolor ribbon from a brass bar. 
The brass bar at top has "Citizens' Comm." written on it in raised letters. The ribbon has 3 stripes: 
blue, white and orange (which was probably red and is faded). At bottom is a medal with full 
female figure with outstretched arms and a faint New York Skyline behind her. In her hands are 
tiny images of the 2 boats. Around the edge is "Hudson-Fulton", "Celebration NY". Reverse of the 
medal has conjoined busts of Hudson and Fulton with "Henry Hudson 1609" around the left edge 
and "Robert Fulton 1807" around the right. On the bottom is "1909". Printed on the back of the top 
bar is "Medallic Art Co. N.Y." Size: 4" high and 1 3/4" wide at the top bar. Condition: Extremely 
Fine. The ribbon is faded and light age toning of the medal.  Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 17 

 

Lot # 137 - Badge with a Celluloid Button at the top and 2 ribbons hanging below, a white one and 
a blue one. The celluloid at top has "Hudson-Fulton Celebration" at top and "1609-1909" at bottom. 
In the center is a picture of Hudson and the Half Moon above and the Clermont and Fulton below. 
The white ribbon has "Hudson-Fulton Celebration", "September 30TH 1909" written in gold. The 
blue ribbon is missing its bottom half and only "Highlan" is written on the remaining portion. I have 
not seen this badge before. Size: 2 1/8" wide by 6 5/8" high. Condition: Very Good, half the blue 
ribbon is missing and the gold is worn on the white ribbon. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 138 - Silver Colored Pendant that is hanging from a red, white and blue ribbon. Obverse 
pictures raised images of Hudson and Fulton with "Hudson - Fulton - Tercentenary - Celebration" 
written around the edge. Reverse: Pictures an Eagle at top with "Hudson - Fulton Tercentenary 
Celebration", "1609 1807-1909", "New York". The maker "T. J. Dunn. Co. N.Y." is written in 
small letters. Size: 1 1/4" diameter. The ribbon is 2 3/4" long. Condition: Very Fine with a little 
wear and small ding on the bottom edge.  Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 139 - Round Celluloid Pin Back with "Compliments of the First National Bank" at the top and 
"Hudson, N.Y., October 1-9, 1909" at the bottom. In the center are black and white pictures of both 
"Hudson" & "Fulton" with an eagle above (in brown, red and blue) and below are the 2 ships in 
brown, red, blue, yellow and green. Made by "Whitehead & Hoag". Size: 1 3/4" diameter. 
Condition: Extremely Fine, light spot at 3 o'clock.  Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 140 - Celluloid Pin Back Button picturing "Hendrick Hudson" on the right and the "Half-
Moon" on the left. At top is "Hudson-Fulton Celebration" and at bottom "1609-1909". Size: 7/8" 
diameter. Condition: Fine. The button is a little flattened, there is a spot above the ship and has rust 
on the back.   Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 141 - White Metal Medal. Obverse: Raised image of the Half Moon in the center with "1609 -
Hudson * Fulton - 1807" around the top and "* 1909 *" at the bottom. Reverse: Raised image of the 
Clermont in center with "Ter-Centenary" around the top and "Celebration" at the bottom. In tiny 
letters is "Copyrighted April 5 '09" and "Patent applied for". Size: 1 3/16" diameter. Condition: 
Excellent.   Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 



 

Lot # 142 - Brass Medal. Obverse: Picturing Hudson and Fulton inside 2 ovals with "Hudson - 
Fulton Celebration" above the pictures and "N.Y. 1909" below the pictures. Reverse: Pictures a 
wreath around the edge and the Lord's Prayer in tiny writing in the center. Hole is probably original. 
Size: 3/4" diameter. Condition: Very Fine with a little wear and toning. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 143 - Aluminum Medal (H&K 385). Obverse: In the center is "The Half Moon" with "1609 
1909" below . Around the top edge is "In Commemoration of the Hudson-Fulton Celebration". 
Reverse: In the center is "Fulton's S. S. Clermont" with "1807 - 1909" below. Around the top edge 
is "New York Sept. 5th to Oct. 9th." Size: 1 3/8" diameter. Condition: Very Fine, light wear and 
minor rim dings. Hole is not original.   Estimate: $ 20 - $ 35 

$ 10 

 

Lot # 144 - Fob with raised image of "The Half Moon" in the center with "The Hudson Fulton 
Celebration 1609 1909" around the edge. The back has the maker name in small letters "N. C. 
Walter & Sons N.Y." Size: 1 1/2" diameter. Condition: Fine with wear to the finish. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 145 - Brass Pendant with raised images of (clockwise from top), The Clarmont, Robert 
Fulton, The Half Moon and Henry Hudson. At the bottom is "Hudson Fulton Tercentennial 
Celebration 1909 New York". Size: 1 1/2" diameter. Condition: Excellent with a couple of tiny 
spots.     Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

Category: 1915 San Francisco's Panama-Pacific International Exposition (146 to 163) 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 146 - Silk Ribbon for "Woodrow Wilson Day" with his picture surrounded by American 
Shields and stars. At top is "Panama Pacific International Exposition". At the bottom is "July 1st 
1915" and "We are with you Wilson". Rare. Size: 2 1/4" wide by 71 /4" high. Condition: Fine, there 
are vertical separations at the top, separations all the way through the Wilson's picture and a short 
one at the bottom. 
Estimate: $ 100 - $ 150 

$ 50 

 

Lot # 147 - Pocket Watch. On the face is written very lightly "Official Souvenir" and has a second 
hand dial at the bottom. Marked "Made in U.S.A." at the bottom. The reverse is a raised image of 
the PPIE logo with Pacifica standing on the globe and "Panama Pacific International Exposition", 
"San Francisco" written around the logo. This watch is different than the last one I sold in that there 
are no minute numbers on the face, the words "Official Souvenir" are one above the other and this 
one is larger. Size: 1 15/16" wide by 2 1/2" high including winder. Condition: Extremely Fine with 
tarnish. The watch does not work.  Estimate: $ 100 - $ 150 

$ 50 

 

Lot # 148 - Oval lithographed tin advertising tip tray with multicolor image of a young woman with 
a blue striped blouse and white apron holding a "King's Pure Malt" tray with a filled bottle and 
empty glass. At the bottom is a replica of the front and back of a medal with "Medal of Award" 
beneath them. Surrounding the medals, up and on to the rim, is a pink scroll with "Panama Pacific 
International Exposition" printed on it. At the top, on the red background of the rim is "King's." The 
reverse side is painted black and the rim is gold. Size: 4 1/4" wide by 6" high. Condition: Very 
Fine. A few scratches in the rim and a few light spots on the surface. 
Estimate: $ 50 - $ 75 

$ 25 

 

Lot # 149 - Badge with a Celluloid button at top and a blue ribbon below. The button is black and 
white with the "Illinois State Building" pictured in the center with "San Francisco 1915" above. 
Around the edge is "Illinois Commission to the", "Panama-Pacific International Exposition". On the 
ribbon printed in gold is "Chicago Day". Size: 4 1/8" long and the button is 1" diameter. Condition: 
Excellent, 
Estimate: $ 30 - $ 45 

$ 15 



 

Lot # 150 - Ticket with stub for entrance on "San Francisco Day" "Tuesday, November 2, 1915" 
and the "Exhibitors Gift Coupon" attached. The center pictures the "Palace of Fine Arts". On the 
back is the Fair's logo along with the fair name and date. The stub has "Good for Admission San 
Francisco Day" along with the day and date info. Both the ticket, Exhibitor gift coupon and stub are 
"No. 139172". Size: Ticket with attached Exhibitor Gift Coupon is 5 7/8" wide by 2 3/4" high. The 
admission stub is 2 3/4" wide by 1 1/4" high. Condition: Fine. The Ticket has a fold in the middle 
and a few creases to the left of the fold. Also 1 1/16" tear at the top. The admission stub has several 
creases.    Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 151 - Retangular shaped Change Tray with a Reverse painted multicolor picture of the 
Embarcadero with an American Flag flying from the top. Pictured on top of the building is a sign 
"California Invites the World" on the left and "Panama-Pacific Exposition" on the right. There is 
also mother of pearl in the painting. On the bottom is a sticker "A. C. Bosselman & Co New York". 
Size: 7 1/4" wide by 3 15/16" deep by 1 1/8" tall. Condition: There is a large chip on the bottom at 
7 o'clock that does not affect the picture. The picture is Very Fine since there is a chip and a few 
spots in the sky.     Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 152 - Bronze Medal. Obverse: Winged Victory in the center holding a wreath and standing on 
the bow of a boat that has "San Francisco" underneath with another ship behind to the right and 
buildings to the left. Around the top edge is "Panama-Pacific International Exposition" and "1915" 
at bottom. Reverse: In the center are tools in the foreground, a river with a water fall in the middle 
and mountains with a setting sun in the back. Around the edge is "For Montana Exposition Fund" 
with "Oro Y Plata" in a ribbon at the bottom. Size: 1 1/2" diameter by 1/8" thick. Condition: Very 
Fine, slight wear and overall toning.     Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 153 - Award Medal. Obverse: Around the edge is "Panama-Pacific International Exposition 
San Francisco" with the Tower of Jewels in the center and "MCMXV" at the bottom. Below the 
building is a plaque with "Medal of Award" written in it. Reverse: Pictures a nude man and woman 
with fields below and clouds behind them and at the bottom is "Divine Disivncta Ivnxit Homo". 
Size: 2 3/4" diameter by 3/16" thick. Condition: Fine minus, there are several nicks in the reverse 
side.       Estimate: $ 50 - $ 75 

$ 25 

 

Lot # 154 - Bronze Medal. Obverse: In the center is the Tower of Jewels. The edge is raised above 
the central image and has "Panama-Pacific International Exposition" around the edge and "San 
Francisco 1915" at the bottom. Reverse: On the left is a plant with a small circle containing one of 
the fair's logos. To the right is etched writing "E. C. Eaton in Recognition of Faithful Services". 
Size: 1 1/2" diameter. Condition: Near Mint.   Estimate: $ 75 - $ 125 

$ 35 

 

Lot # 155 - Brass Medal (H&K 422). Obverse: Large Ornate Gate with the Embarcadero in the 
center. At top is "Golden Gate". "1849", "1906", "Panama Pacific International Exposition", 
"1915". At bottom is "San Francisco, California". Reverse: Map of the US, Mexico and Central 
America with 14 previous fairs marked on the map. Around the edge is "international and Industrial 
Exhibitions Held in the United States". At the bottom is "Estimated Cost $ 375,000,000 Length 49 
miles" and "Panama Canal 1904 - 1915". Size: 1 3/8" diameter. Condition: Excellent with a little 
toning.    Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 

 

Lot # 156 - Bronze Medal (H&K 415a). Obverse: In the center is a Woman holding the California 
state flag with a bear at her feet, several fair buildings to the left, and 2 ships in the Golden Gate 
with sun rays behind her. Around the edge is "California the Exposition State", "San Francisco 
1915". Reverse: In the center is the "Tower of Jewels" with "California the Exposition State", "San 
Francisco 1915" written around the edge. Size: 1 3/8" diameter. Condition: Extremely Fine. 
Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 

 

Lot # 157 - Bronze Medal (H&K 411). Obverse: Image of the "Oregon State Building" in the center 
with "Panama Pacific International Exposition", "San Francisco 1915" around the edge. Reverse: 
Around the edge "State of Oregon", "1859". In the center is a shield shape with an eagle on top and 
inside the shield is a covered wagon, a sun rise, mountains, boats, wheat, a plow and a ribbon with 
"The Union" written on it. The hole is not original. Size: 1 1/2" diameter. Condition: Very Fine. 
Overall toning and light tin pest in the raised edge.   Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 



 

Lot # 158 - Brass Medal. Obverse: Raised image of a Native American head looking left with "First 
American" written on his headdress. Around the edge is "Panama-Pacific" & "Panama-California 
Expositions", "1915". Reverse: At top in a circle is the state seal "Eureka" with the sun rising over 
the mountains in the center of the reverse. Underneath the mountains is "Souvenir Penny of 
California". Around the left and right edge are a wreath. In small writing is "Shreve & Co". Size: 1 
1/2" diameter. Condition: Very Fine. A few rim dings and some wear to the image. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 159 - Bronze Medal Replica with a gold wash issued by "Eastside Beer" that was the "Gold 
Medal Winner", "Excellence of Product at California's Great World Fairs in San Francisco and San 
Diego". Around the edge is "Panama California Exposition" and "San Diego California U.S.A.". 
The other side has "Medal of Award" in the center with the Tower of Jewels pictured above. 
Around the edge is "Panama-Pacific International Exposition San Francisco" and "MCMXV" at the 
bottom. Size: 1 1/8" diameter. Condition: Very Fine, surface wear and discoloring around the edge.  
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 160 - Brass Medal. Obverse: In the center is the circular logo of a woman in robes standing 
on a globe with a ship sailing on either side of her through the Panama Canal. Around the outside of 
the logo is "Panama-Pacific International Exposition San Francisco 1915." Reverse: In the center is 
the image of the "Peerless Check Writers" (as written around the edge) "Rochester, N.Y. The Gold 
Medal Protection." Size: 1 1/4" diameter. Condition: Very Fine, with a little wear and the obverse is 
dark between 12 & 3 o'clock. The hole appears to be original.  Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 161 - Silver colored Medal "Republic Argentina" picturing shaking hands inside a wreath 
with the sun and rays at the top. On the reverse is the Argentina Pavilion in the center with "1915" 
below. Around the edge is "Exposicion Universal", "de San Francisco de California". Size: 1 3/16" 
diameter. Condition: Excellent with toning.    Estimate: $ 20 - $ 35 

$ 10 

 

Lot # 162 - Bronze Pendant. Obverse: Image of a woman in robes standing in the middle and two 
men, each with a shield in their hands, on either side of her. Around the outside is embossed 
"Arbetet Adlar." Reverse: Image of the Exposition grounds with a tall building and flagpole in the 
foreground and the sun rising in the background. Around the outside edge is "Panama Pacific 
International Exposition", "San Francisco 1915" Design by "Geo. Larson" (marked in small letters 
on the obverse). Loop at top is original. Size: 1 1/4" diameter. Condition: Very Fine with a couple 
of rim dings, a couple of deep scratches and overall age toning.  Estimate: $ 20 - $ 35 

$ 10 

 

Lot # 163 - Soft Cover Book in the original Envelope, "The Red Book Views of the Panama-Pacific 
International Exposition San Francisco 1915". Marked "Official publication", "copyright 1915" on 
the title page. This booklet contains ninety-four pages of black and white pictures taken at the 
exposition. Each is labeled accordingly at the bottom of the page, with a few pages showing 
multiple pictures. The pictures include major exhibit buildings, foreign country buildings, and state 
buildings. The front and back pages of the booklet are red, entitled in gold, with cursive letters and 
a black image of the Tower of Jewels. The envelope has writing in red similar to the book's cover. It 
states "over 100 views" and "published by Robert A. Reid". In the upper right corner it requests 4 
cents to mail this and the bottom half has room for an address. Size: 6 3/4" wide by 5" high. 
Condition: Book is Near Mint. Envelope is Fine, it has lots of tears at the opening where the book 
goes into it.    Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

Category: 1915 San Diego's Panama-California Exposition (164 to 165) 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 164 - Multicolor Celluloid Pin Back with "The San Diego Exposition" written around the 
edge. In the center is a circle with a ship passing through "The Completion of the Panama Canal" 
with "Panama-California Exposition" written around it. Size: 1 1/4" diameter. Condition: Excellent.  
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 165 - Multicolor Celluloid Pin Back with "Panama-California Exposition" and "San Diego" 
written around the edge. In the center is a ship passing through the canal with "1915" written above. 
Below the ship is "The Completion of the Panama Canal". Size: 1" diameter. Condition: Excellent.   
Estimate: $ 30 - $ 45 

$ 15 



Category: 1926 Sesquicentennial (166 to 168) 
Held in Philadelphia to commemorate the 150th anniversary of the Declaration on Independence. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 166 - Round Compact made of shiny chrome in the original box. The top has a brass Medal 
with a raised image of Washington with "Philadelphia 1926" written below. Around the edge of the 
medal is "Sesquicentennial International Exposition". Inside opens to 3 compartments with an 
original unused powder puff with red powder and a mirror that folds out. Inside the box is a piece of 
paper that gives information about the Washington medal. Size: 2" diameter. Condition: Compact is 
Excellent and Unused, it even still has the paper liners over the 2 compartments that have powder 
and rouge. The box has separations on all the edges of the aprons. 
Estimate: $ 25 - $ 50 

$ 12 

 

Lot # 167 - Unused color Post Card "The National Home Electric.", "Sesqui-Centennial 
International Exposition, Philadelphia, PA." picturing Their building. The card is numbered 
"110693". Published by "John D. Cardinell" with the liberty bell and "1776" and "1926" on the 
back. Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high. Condition: Excellent.     Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 1 

 

Lot # 168 - Unused color Post Card "Reflections in Treasure Island", "Sesqui-Centennial 
International Exposition, Philadelphia, PA." picturing buildings and a guard tower reflected in the 
water. The card is numbered "110698". Published by "John D. Cardinell" with the liberty bell and 
"1776" and "1926" on the back. Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high. Condition: Extremely Fine, a 
slight bend upper left corner.     Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 1 

Category: 1930 Liege International Exposition (169 to 169) 
Held in Liege Belgium 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 169 - Bronze Pendant showing a gymnast on the parallel bars at the "1930 Liege" Exposition. 
Size: 7/8" wide by 1 1/4" high. Condition: Very Fine with a little wear and overall toning.     
Estimate: $ 20 - $ 35 

$ 10 

Category: 1933-34 Chicago World's Fair (170 to 201) 
Also known as a Century of Progress to celebrate the 100th anniversary of the founding of the city of Chicago. 

Check Out the Reproduction Roll Candy lot 359 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 170 - "Replica of Giant World's Fair Studebaker" in yellow paint. This car model is made of 
pot metal and has 4 white rubber wheels. The hub caps are red. Made by the "National Product 
Corp. Chicago". Size: 6" long by 2 1/4" wide by 2" high. Condition: Very Fine. Less than 10% of 
the yellow paint is missing. There is a dent in the roof.        
Estimate: $ 80 - $ 120 

$ 40 

 

Lot # 171 - Round Glass Dish with a picture of Abraham Lincoln in black with "1933 Century of 
Progress Exposition, Chicago." written below. The edge of the dish is red enamel. Size: 4" diameter 
by 3/4" high. Condition: Near Mint. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 172 - Ball Game Toy, "The Twin Ball Puzzle". The "Object of puzzle is to place one ball in 
each hole." There is one hole on each end of the channel. The paper also has "A Century of 
Progress", "Chicago" 1934" printed on the paper label on the side. Size: 2 3/4" long by 3/4" deep by 
3/4" tall. Condition: Extremely Fine, a little paper loss of the label. 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 17 



 

Lot # 173 - "Short Term Press Pass" numbered "6230". The pass is for "C. P. Hammerstein" to 
enter as a reporter from the "Herald, Hollywood, Fla". At the top of the pass is printed "1833 - 
1933" and "A Century of Progress". The pass is over stamped in purple "Good for General 
Admission & in All Concessions & Exhibits". The pass is signed by C. P. Hammerstein". Colors 
are orange with a little printing in green. The back has the "Conditions". The admission tags 
numbered 1 to 5 are on the right side, the others are removed. Size: 4 1/4" wide by 2 1/2" high. 
Condition: Very Fine. The purple printing is a little smudged on the "Go" in "Good" and the pass is 
little darkened. There a little pencil writing on the back edges.   Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 174 - Ticket to the "Dramatic Historical Spectacle", "Century of Progress" in "Memorial 
Stadium" held on "July 18". The seat is in the "Reserve Section" and the ticket is numbered "744". 
The ticket is complete with the entrance portion and "Rain Check" stub. Size: 5 1/2" wide by 2 1/4" 
high. Condition: Near Mint. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 175 - "Ticket Stub to "World's Fair Attraction", "1933 Century of Progress 1934", "St. 
Nicholas Boats Line Diving Exhibition", "Curios and Sponges", "Private Dock at Sponge 
Exchange", "Be sure to take the boat St. Nicholas", "Captains: Mike Billiris and Bill Chalkias", 
"Tarpon Springs, Fla", "Price 50 Cents". On the back is a picture of "Diver George Carachos". Size: 
3 3/8" wide by 2 3/8" high. Condition: Extremely Fine, the ticket is slightly soiled or darkened.    
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 176 - Ticket, "Personal Liberty Day", "Good for one glass of Beer on Nov. 8, 1933 only", 
"with compliments of the Mayor and City Council of Chicago". "Not good at any Concession". 
ticket number "B 22703". On back is the name of the ticket company. Size: 2" wide by 1 1/16" 
high. Condition: Very Fine, a spot lower right corner and slightly faded. Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 177 - Adjustable Metal Ring with the Star of Arcturus logo with "1934" above and "A 
Century of Progress Chicago" below. On the sides are a nice deco design. There is blue paint 
behind the logo and writing. Size: front is 9/16" high by 7/16" wide. The opening is 3/4" diameter 
(but can be adjusted). Condition: Excellent with a small spot of missing paint lower right corner. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 178 - "Wine List" from the "Hawaiian Gardens" at "A Century of Progress 1934" picturing a 
topless hula dancer in a grass skirt with 2 guitarists playing on the beach. Inside are 2 pages of their 
"Wine and Liqueur Menu". Size: 6 1/2" wide by 10" high. Condition: Very Fine. There are some 
creases, the covers are soiled and one blue pencil mark on the upper right side. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 179 - Stanhope picturing "Replica of Old Fort Dearborn", "A Century of Progress", "1833 
Chicago 1933". The stanhope is a monocular made of bone. Size: 5/16" diameter by 1" long. 
Condition: Excellent. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 180 - Sterling Silver Spoon with from top to bottom of the handle: "1833", "Official", the 
Federal building, "Chicago", Hall of Science, "A Century of Progress" and the star of Arcturus logo 
at the bottom. On the back is a sun rise with rays at the top of the handle and "Sterling Green Duck 
Co. Chicago" down the handle. Nothing is pictured in the bowl. Size: 5 5/8" long by 1 1/8" wide. 
Condition: Extremely Fine with a little wear.   Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 181 - Large version of the Official Commemorative World's Fair Bronze Medal. Obverse: A 
Man in high relief and "Industry", "Research", "1833" & "1933" on it. Reverse: Aerial view of 
fairgrounds and around the edge "1933 A Century of Progress International Exposition Chicago". 
"Zeitler" is in small letters near the edge. Size: 2 1/4" diameter by 1/8"+ thick. Condition: 
Extremely Fine with a few minor rim dings and overall toning. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 182 - Brass Medal. Obverse: Pictures "Travel and Transport" building with "A Century of 
Progress Chicago 1933" below. Reverse: Pictures a horse shoe, 4 leaf clover and wishbone and has 
"Keep me for Good Luck" around the edge. (HK 474) Size: 1 1/4" diameter. Condition: Very Fine 
with several rim dings.   Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 



 

Lot # 183 - "Lucky Penny" Copper colored Medal with an Indian head on one side. The reverse 
pictures the "Hall of Science" in the center, with "1933 - World's Fair Chicago - 1934" around the 
edge. Size: 2 3/16" diameter. Condition: Very Fine. Very Nice detail, but 2 dents in the rim and 
darkening overall.    Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 184 - Aluminum Medal with a 1932 Lincoln Cent in the center. Around the edge of one side 
inside a horseshoe is "Keep me and you will have Good Luck" with a four leaf clover at the bottom. 
The other side has "Souvenir from a Century of Progress" above the coin and "World's Fair Chicago 
- 1933" below. Size: 1 3/8" diameter. Condition: Excellent.    Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 185 - Unopened Complete deck of playing cards in the original plastic with "Belgian Village" 
pictured on the box and the back of each card. The cards are still in the original plastic wrapper with 
the tax stamp. The box has "Century of Progress Playing Cards", and "Gilt Edges" written on it. 
Each card has "Belgian Village. A Century of Progress, 1934 Chicago" written in small letters on 
the top of each card. The joker pictures the Star of Arcturus logo with "1934" above and "A 
Century of Progress", "Chicago" below. The Ace of spades is marked "Arrco Playing Card Co. 
formerly The Arrow Playing Card Co. Chicago." Size: Box is 2 1/2" wide by 3 3/4" high. 
Condition: Cards are Mint. Plastic wrapper is a little torn at top. The box is Extremely Fine with 
wear on the edges of the bottom and a little paper loss on the bottom where a price tag used to be.    
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 186 - Unopened Official 1934 deck of playing cards with view down the Avenue of Flags 
done in yellow, red, white and green. The cards are still in the plastic wrapper with the tax stamp. 
From a previous deck I can tell you that on the reverse of each card is a different black and white 
scene of the Fair, photos by Kaufman-Fabry. The deck includes the joker and index to scene on 
each card (this is the bottom card and is visible through the plastic. The original box has the view of 
the back of the cards on top. The box is hinged at the top, so it opens from the top. Size: 2 1/2" wide 
by 3 3/4" high by 3/4" thick. Condition: Cards are Mint. Box is Extremely Fine with wear to some 
of the edges.     Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 187 - Deck of 52 Playing Cards, 1 Joker and 1 Index Card in the original box. The box and 
the back of the cards picture a view down the Avenue of Flags done in yellow, red, white and blue 
(the previous deck has green instead of blue). The writing on the back of the cards is a little 
different from the card on the box cover. On both is "A Century of Progress International 
Exposition". The cover then has "53 Official", "Souvenir Playing Cards" at bottom and "View of 
the Fair" in small letters in the center. The cards have "Chicago 1934" written on them. Each card 
pictures a different fair exhibit in black and white. The index card lists all the views. The side of the 
box has "Manufactured Exclusively for Henry Fenebock & co. Chicago, ILL." & "Linen Finish". 
Size: 2 1/2" wide by 3 3/4" high by 3/4" thick. Condition: Cards are Excellent. Box is Extremely 
Fine, it has a little wear on the edges and paper loss on the side where a price sticker used to be.    
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 188 - Elongated cent with picture of the "American Indian Villages" including tee pees, totem 
poles, Southwestern building and more. Under the picture is "Chicago World's Fair.". The reverse is 
blank. Size: 1 3/8" wide by 3/4" high. Condition: Extremely Fine, toning. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 189 - Elongate Cent with image of the "Standard Oil Exhibit" (Exxon now) with "World's 
Fair Chicago 1934" along the bottom. The back is blank. Size: 1 1/2" wide by 3/4" high. Condition: 
Very Fine, light wear and toning.   Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 190 - Elongated penny with the "Lama Temple of Jehol" building embossed on it with 
"World's Fair Chicago 1934" at the bottom. The back is blank. Size: 1 7/16" wide by 3/4" high. 
Condition: Very Fine, wear at the top.  Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 191 - Elongated Cent with the picture of "The Republic of China 1933" pavilion at "A 
Century of Progress Chicago". The back has an image of a 1919-S Lincoln cent. Size: 1 5/16" by 
3/4". Condition: Extremely Fine with toning and a dark spot at 3 o'clock.  Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 192 - Elongated Cent picturing the "Crystal House" with "World's Fair Chicago 1934" written 
across the bottom. On the back is the image of a 19?3 Lincoln cent. Size: 1 1/2" wide by 9/16" high. 
Condition: Excellent with very light toning.   Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 



 

Lot # 193 - "10 Genuine Photographs", "Chicago World's Fair - 1934". Each Photograph is black 
and white in a small green box with an unused address area on the reverse side. Included are 
photographs of: Government Building (at night), Administration Building, Ford Building 
The Electrical Group, General Motors Building, Golden Pavilion of Jehol, The Belgian Village 
The Illinois Bldg., The Hall of Science,  Travel and Transport Bldg. 
Size: 2 7/8" wide by 1 7/8" high. Condition: Excellent.      Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 194 - Stationery or paper surround for an image or picture with a color drawing of an aerial 
view of "A Century of Progress International Exposition Chicago 1933". Size: 8 1/4" wide by 10 
3/4" high. Condition: Extremely Fine since there is a 3/16" tear in the middle of the left edge. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 195 - This is a cover Commemorating the "First Day" of the Second Year of "Century of 
Progress Exposition", "Chicago May 26, 1934". 3 official Century of Progress 1 cent US postage 
stamps are Postmarked "May 26", "1934" from the US "Postal Car Exhibit". The cachet pictures the 
Federal Building and has "This cachet sponsored by the Burlington Railroad and applied in the 
Postal Car of its World's Fair exhibition train." written below. Size: 6 1/2" wide by 3 5/8" high. 
Condition: Extremely Fine, slight wear of the corners.   Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 196 - Booklet, "The Budget - Planned Home", "as exemplified at the 1934 Century of 
Progress". Inside are 8 pages of black and white photos along with vendors and prices of 
furnishings. Size: 4 1/2" wide by 8" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 197 - Booklet, "The Air-Conditioned Train of the Baltimore and Ohio Railroad on the 
Exhibition Track outside of the Travel and Transportation Building at A Century of Progress.", 
"Chicago, 1933". Inside is an 11 page write up describing the Pullman Cars, The Furniture, the 
Dining Car, the reclining seats and more. Size: 3 1/2" wide by 6 1/2" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 198 - Folder, "The House you Visited at A Century of Progress 1934" issued by the "Lumber 
Industries All-Wood House budget planned in the tempo of 1934". This folder opens to 3 panels 
with a description of the wood used in each room. The third panel is an order form for more 
information. On the back is the floor plan of the house. The house is described as "a place in which 
the American family may find ideas and inspiration for an everyday practical home." Size: 4 1/16" 
wide by 6" high. Condition: Very Fine, there are a couple of light spots on the back. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 199 - Folder "A Century of Progress in Junket". This booklet opens to 4 panels. 2 Panels 
picture 3 eras: "1833", "A new way is found to make Milk into a Delicacy"; "1893", "Junket 
Tablets, feature of the World's Fair in 1893"; and "1933", "Modern Research culminates in Junket 
Powder". Open to 4 full panels and it describes the importance of milk and how Junket makes milk 
better. There is a panel missing from the right side that must have been a coupon that you sent in for 
something because there is a dotted line between the last panel and the missing panel. Size: Closed: 
4 3/8" wide by 6" high. Condition: Very Good, there is a darkening on the left side of the back 
panel, and the last page (the coupon I suspect) is missing.   Estimate: $ 4 - $ 8 

$ 2 

 

Lot # 200 - Unused Postcard Folder with 10 double sided color foldout pictures. The cover has 
"Official View Book", "A Century of Progress Exposition Chicago - 1933" with a picture of the 
Transportation Building. Pictured on the back cover is the "Federal and States Building". It was 
published by R. H. Donnelley & Sons and is marked "DEEPTONE". Size: 6" wide by 4 1/8" high. 
Condition: Extremely Fine, a little wear to all the corners of the cover. The pictures inside are clean 
and bright.    Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 201 - Unused Postcard Folder with 9 double-sided color foldout pictures of the fair. The cover 
has "Souvenir of Chicago World's Fair 1934" and a picture of the Black Forest Pavilion.. The "Ford 
Exposition Building" is pictured on the back cover. "Made by Curt Teich & Co." and numbered "D-
3482". Size: 6 1/8" wide by 4 1/4" high. Condition: Extremely Fine, a little wear to the corners of 
the cover. The pictures inside are clean and bright.    Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 



Category: 1935 California Pacific International Exposition (202 to 204) 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 202 - Ring with an Baked Enamel disk on the front picturing the Balboa Tower along with 
other buildings. At the Bottom is "San Diego 1935". The enamel is red and surrounding areas are 
brass color. The ring is a brass color and is adjustable. Size: the disk is 1/2" diameter. The ring is 
3/4" diameter inside, but can be adjusted. Condition: Extremely Fine, a little wear to the brass 
finish.   Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 203 - Brass Medal. Obverse: Center pictures a view of the fairgrounds showing several 
buildings with "San Diego" written underneath and light rays shooting out behind the buildings. 
Around the edge is "California - Pacific - International - Exposition". Reverse: In the center is the 
"Eureka" seal of the state of California including the woman with the spear, a bear, a miner and 
more. Around the edge is "State of California" and "Souvenir". Size: 1" diameter. Condition: 
Extremely Fine, a little wear in spots.    Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 204 - Elongated Cent with "America's Exposition" across the top and "San Diego 1935" at the 
bottom. In the middle is the California Tower and some surrounding buildings. The back has a very 
light image of a Lincoln head cent. Size: 1 3/8" long by 3/4" wide. Condition: Extremely Fine, has 
age toning.      Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

Category: 1936 & 1937 Texas Centennial (205 to 206) 
Held in Dallas 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 205 - Unused Postcard from the "Wilson & Co., Meat Packers, International Champion Six-
Horse Team" picturing the wagon being drawn by the horses with an aerial view of the fairgrounds 
behind them and the fair's shield and flags with the dates and "Texas Centennial Exposition" in the 
upper left. At the bottom is also "1836- Texas Centennial Exposition, Dallas, Texas - 1936". The 
card was printed by the "Neely Printing Co., Chicago". The card is not numbered. Size: 5 1/2" wide 
by 3 7/16" high. Condition: Very Fine, a little damage to lower left corner. On the back is pencil 
writing and a little paper loss on the left side.   Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 1 

 

Lot # 206 - Unused Postcard picturing 2 Daniel Boone types with the American Flag in the 
background. Above is "19" "Centennial" "36" and at the bottom "Texas, 1836" & "Arkansas, 1836". 
Size: 3 1/2" wide by 5 1/2" high. Condition: Very Good. There is a little paper loss at the bottom 
near the left and a stain on the left at the bottom. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

Category: 1937 Paris Exposition Internationale (207 to 208) 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 207 - Badge with a baked enamel top bar and a monkey head hanging below. On the top bar 
is "ZOZO le fetiche de Exposition Paris 1937" (the fetish of the Paris 1937 Exposition). The 
monkey head below has a ring through his nose, thin brown bristles for ears, 2 brown eyes and red 
lips. The head appears to be carved from a nut. Size: 2" wide by 2 3/4" high. Condition: Excellent, 
the 'e' in 'de' is dark. 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 17 

 

Lot # 208 - Ticket, "Carte de Congressiste" (Delegate's Card) issued to Melle Judith Israelite to 
attend the "Congres de Psychiaterie Infantile" (Meeting of Children's Psychiatrists) good from July 
23 to July 29. The ticket is signed and is numbered "86969". The meeting and the dates are over-
stamped on the ticket (I assume this ticket blank was used for many meetings and events at the 
exposition). Size: 2 15/16" wide by 4 3/16" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 



Category: 1938 Glassow Exhibition (209 to 209) 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 209 - Unused Black and White Photograph Postcard of the "Atlantic Restaurant, Empire 
Exhibition, Scotland, 1938." picturing a boat shaped building with the tower in the background. The 
card is numbered "A.6626." The back is marked "Valentine & Sons Ltd. Dundee and London." and 
"Official" with the Lion logo at the bottom center. Size: 5 7/16" wide by 3 7/16" high. Condition: 
Excellent. 
Estimate: $ 6 - $ 8 

$ 3 

 
Category: 1939-1940 New York World's Fair (210 to 273) 

 
With the theme of 'World of Tomorrow', this fair was the first World's Fair to look into the future instead of just displaying man's 

achievements up to the current time. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 210 - White ceramic dinner plate with Art Deco style purple and gray Trylon and Perisphere 
in center with "1939" above and "New York World's Fair" in a circle around the T&P. Around the 
edge of the plate is a purple border with numerous color depictions of fair buildings. On the back is 
a gold stamp with "Decoration by Charles Murphy", "150th Anniversary Inauguration of George 
Washington As First President of The United States 1789-1939", made by "Homer Laughlin". Size: 
10 1/8" diameter. Condition: Plate is Near Mint. The gold circle on the back has some crazing.       
Estimate: $ 60 - $ 100 

$ 30 

 

Lot # 211 - "The Official World's Fair Game" by Parker Brothers, Inc. Card game includes all 
playing cards, instructions and a small advertisement booklet for other Parker Brother's games. Box 
is blue and orange with multi-color words and an image of the Trylon and Perisphere. Size: 5 1/4" 
wide by 3 3/4" deep by 11/16" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 60 - $ 80 

$ 30 

 

Lot # 212 - Very Sheer Handkerchief or scarf with 4 Trylon and Perispheres radiating from the 
center with "New York World's Fair 1939" in the circle in the center. Around the edge are pictures 
of different buildings with their name below including: "Palestine Building", "Chemistry Building", 
"Music Hall", "Radio Building", "Administration Building", "Transportation Building" (really the 
Marine Building), "Communications Hall" and "Steel Building". The colors are Blue, Orange, 
White and Brown. Uncommon. Size: 21" by 20". Condition: Near Mint, it has been folded into 
quarters.       Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 213 - Cigarette Lighter. This lighter stands on its own. On one side is the Trylon and 
Perisphere with "New York World's Fair" & "(c) N.Y.W.F." below surrounded by baked black 
enamel. The back is also baked black enamel. The edges are brass. The bottom slips out and 
exposes where you put the lighter fluid. To light it, you pull back on the tab on the rounded top. The 
lighter was made by "Dome-Liter" in USA. Size: 1 5/8" wide by 1/2" deep by 2 3/16" tall. 
Condition: Extremely Fine. There is a little wear on the T&P and the black enamel. The bottom 
slips off (could be adjusted I assume).   Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 17 

 

Lot # 214 - Set of 6 Embroidered Cloth Patches from Uniforms worn at the 1939 New York 
World's Fair"  
•  Blue on Orange "Revenue Control". Size: 3 11/16" wide by 3/4" high. Condition: Excellent.  
•  Orange on Blue "Operations". Size: 3 11/16" wide by 3/4" high. Condition: Excellent.  
•  Orange on Blue "Matron". Size: 3 5/8" wide by 11/16" high. Condition: Excellent.  
•  Blue on Orange "Banking". Size: 4" wide by 3/4" high. Condition: Excellent, light soiling.  
•  Orange on Blue "Foreman". Size: 4 1/2" wide by 1" high. Condition: Extremely Fine, a little 
fraying at top and right side.  
•  Orange on Blue "Public Safety". Size: 7" wide by 7/8" high. Condition: Extremely Fine, a little 
fraying on the edges. 
Estimate: $ 100 - $ 150 

$ 50 



 

Lot # 215 - Set of 8 plastic coasters in black holder with Original Mailer Box. Each coaster has a 
raised Trylon and Perisphere with "1939" to the left and "New York World's Fair" to the right. 
There are 2 red, 2 blue, 2 yellow and 2 green coasters in a black plastic holder. They are contained 
in the original mailer box. Size: Coasters are 3" in diameter. Box is: 3 1/2" by 3 1/2" by 1 1/2". 
Condition: Excellent. 
Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 

 

Lot # 216 - "75 Movie Views and Pathegrams" in the original box that pictures the Trylon and 
Perisphere with the Administration Building, the U.S. Steel Pavilion and the viewer. Inside are 2 
boxes with film rolls and a viewer that also contains a film strip. The 2 sides have 4 black and white 
photos of the fair (they are the same on each side). This is a less seen version of the box. Size: 7 
1/4" wide by 4 7/8" deep by 1 5/8" high. Condition: I can only call it Very Good. The knob to 
advance the film is broken off and in the box loose. One film box has tape on one end to hold the 
flaps. The box cover was originally designed to be propped up so that the curve around the lettering 
would stand up. Unfortunately the back has been taped because the connection points broke (one at 
each bottom of the curve).          Estimate: $ 20 - $ 35 

$ 10 

 

Lot # 217 - "100 % Pure Vermont Maple Sugar" bar in the original box. The box pictures the 
Trylon and Perisphere with "New York World's Fair 1939" above, the company information and 
has a sticker in the center "Souvenir Vermont Exhibit". Inside is a the original Maple Sugar block 
that has a raised image of the Trylon and Perisphere. Size: Box is 1 13/16" wide by 2 1/2" high by 
5/8" tall. Condition: Very Fine. There is a spot at the top of the box and the sugar bar is complete, 
but dried out. 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 17 

 

Lot # 218 - Autograph Album with a Blue, orange and gold cover picturing the Trylon and 
Perisphere along with "New York World's Fair Edition Autograph Album" on the canvas covered 
album. Front and back covers are thick and soft. Inside are pages for the graduates to fill out along 
with pages for the student to fill in information about teachers, friends, 'most likely to..." and more. 
Most of these are filled in. There are 6 pictures of Fair buildings and a message from Grover 
Whalen. Each signature page has a printed drawing on the right side of a fair building, statue or 
New York site. About half of the pages have been autographed. There is a zipper around the edge of 
the album. Size: 6 1/2" wide by 5" high by 1" thick. Condition: Very Fine. The cover is a little 
soiled with light wear. The insides are nice and clean, although the writing has faded over the years. 
Estimate: $ 30 - $ 45 

$ 15 

 

Lot # 219 - Memo Pad with raised writing and image in gold color of the Trylon and Perisphere 
with "New York World's Fair 1939" written above. More than 80% of the pad is still in the holder. 
The base below the pad is medal and has a cardboard bottom. Size: The base is 3 1/2" wide by 5 
7/8" long. It stands 7/8" high. Condition: The top is Extremely Fine. The base is Very Fine, it has a 
little wear. The pages of the pad are darkened with age. 
Estimate: $ 20 - $ 35 

$ 10 

 

Lot # 220 - A Pair of Cuff Links or Clothing buttons, each with a multicolor picture. One pictures 
the Marine Building and the other is the Trylon and Perisphere. The pictures are a color print, like a 
decal, attached to the brass backing. The backing is a slide mechanism that slips through a button or 
cuff link hole and then slides out to keep it in the hole. Size: Picture is 1/2" square. The backing 
slides out to 1" long. They are both exactly the same size. Condition: Excellent with just a couple of 
tiny edge flakes on each.         Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 221 - Bracelet on the original card with 5 enamel painted disks. Each disk is printed on both 
sides. One has the Trylon and Perisphere on both sides, one has a blue background and the other an 
orange background. The images are: "Administration Bldg", "N.Y. State Bldg", "Marine Building", 
"Communications Bldg", "Federal Building", "Railroad Building", "Aviation Bldg" and "Textile 
Building". The card has in blue "New York World's Fair" with the Trylon and Perisphere in orange 
at the top. Size: Disks are each 13/16" diameter. The bracelet is 7 1/2" long. Card is 8" wide by 2" 
high. Condition: Bracelet is Excellent, only a couple of sides with tiny damage. The card is Very 
Fine, creased vertically in the center and some wear and aging. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 



 

Lot # 222 - Pin in the original box. This is a brass pin with 3 single sided disks hanging from it. The 
disks picture from left to right: "Federal Bldg.", The Trylon and Perisphere and the 
"Administration" Building. Each disk also has "New York World's Fair" and "1939" on it. The pin 
is attached to the original card that pictures 2 Trylon and Perispheres in the lower corners and "New 
York World's Fair", "1940" at top. The box has an orange top with "New York The Wonder City" 
and Rockefeller Center (the old RCA Building) pictured on it. Size: Pin is 1 7/8" wide by 1 1/8" 
high. Each disk is 1/2" diameter. Condition: Pin is Near Mint. Card is Very Fine with warping and 
brown marks. The box is Excellent.     Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 
Lot # 223 - "Heinz" Pickle given out at the 1939-40 New York World's Fair. Size: 1 1/4 inch long. 
Condition: Excellent.               Estimate: $ 6 - $ 10 $ 3 

 

Lot # 224 - Pin with raised image of the Trylon and Perisphere along with green painted trees with 
"New York World's Fair" pressed into the material at top. Lower right corner has "© NYWF" 
pressed in. The Trylon and Perisphere are painted gold. The pin is made of a material that is similar 
to SyrocoWood. Size: 1 3/4" wide by 1 1/4" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 225 - Brass pin with a locket for a photo in the Perisphere. Pin is in the shape of a hexagon 
with the Trylon and Perisphere in the center. Perisphere opens into a locket. Across the bottom of 
the pin are the words, "New York World's Fair 1939". The hexagon border is painted blue. Size: 
113/16 wide by 1 5/8" high. Condition: Extremely Fine, there are 2 minor scratches in the blue at 9 
o'clock.           Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 226 - Round chrome plated pin with orange and blue enamel paint background. In the center 
is the Trylon and Perisphere with "1939" above. Around the outer edge is "New York", "World's 
Fair". Size: 3/4" diameter. Condition: Very Fine, a couple of small paint chips and light wear to 
chrome.             Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 227 – 2-part pin connected by a chain. One part is a small round gold colored pin with raised 
image of Trylon and Perisphere in front of a building and the sunrise and "New York World's Fair" 
above. At the other end of the chain is a cut out number "39". Both ends have pins on the back. 
Size: Disk is 9/16" diameter. Overall length is 2". Condition: Excellent. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 228 - Deck of 54 playing cards. Trylon and Perisphere in color on the back of the cards and 
pictures of pavilions and New York City sites on the face of the cards. Full Deck with a joker and a 
bridge scoring information card. Size: 2 1/2" wide by 3 3/4" high by 7/8" deep. Condition: Cards 
are Excellent. Box is Extremely Fine with a little wear. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 229 - Trade Card for "Slidewell Bows and Slim Jim Bows" (written on back) , "The Hit from 
Coast to Coast" starring "Joe E. Brown". The image on the trade card has Joe E. Brown standing 
between 2 World's Fair Posters, on the left is the 1939 "New York World's Fair" poster and on the 
right is the "1939 World's Fair on San Francisco Bay" Poster. The back has the advertising copy. 
Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high. Condition: Very Fine, a little damage to bottom left corner.   
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 230 - Felt Pennant picturing the Trylon and Perisphere, "Triborough Bridge" and the "R.C.A. 
Building" in yellow, green, purple and white on blue felt. In large letters is "New York World's Fair 
1939" on the right side. Size: 30" long including the 4 1/2" long yellow felt tassels by 8 1/2" high. 
Condition: Extremely Fine, the yellow felt is a little soiled. Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 231 - Miniature blue felt pennant on a pin. It features the Trylon and Perisphere and is marked 
"1939 New York World's Fair" with a copyright under the T&P all written in white. The left side 
that covers the pin's top is orange. Size: 3" long by 1 1/4" at the widest. The pin is 3" long. 
Condition: Very Fine. The felt is a little soiled and the white writing is a little cracked. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 232 - Entrance ticket, Purple color "Adult" Ticket "New York World's Fair", "50c" for "Aug 
23rd". The ticket is numbered "168008", pictures a green crescent moon and is lightly over-stamped 
"Sample". On the back is the Trylon and Perisphere and "1940" in large letters. Size: 2 1/8" wide by 
1 1/8 high. Condition: Would be Extremely Fine except there is heavy glue residue on the back.    
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 



 

Lot # 233 - Entrance ticket, Red color "Child" Ticket "New York World's Fair", "25c" for "Aug. 
6th". The ticket is numbered "040006" and stamped 'Sample". On the back is the Trylon and 
Perisphere and "1940" in large letters. Size: 2" wide by 1 1/8 high. Condition: Very Fine, the edge 
is uneven and there is light glue residue on the back.    Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 234 - Ceramic Vase with oval image picturing the "Trylon & Perisphere" in white on a blue, 
green, yellow, beige and white background. Above the picture is "New York World's Fair 1939". 
There is a blue line around the rim. There are 2 handles, both with a blue stripe. The outside is 
decorated with flowers. Size: 3 3/4" wide handle edge to handle edge by 4 7/8" tall. Condition: 
Excellent. The word "Fair" is misprinted as made. 
Estimate: $ 30 - $ 45 

$ 15 

 

Lot # 235 - Figural George Washington pitcher marked on bottom "Joint Exhibit of Capital and 
Labor", "The American Potter", "New York World Fair 1939". Size: 4 3/4" tall by 5 1/2" handle to 
nose by 4" across the hat. Condition: Very Fine, there is a blue spot on the back edge of the top 
edge and a small blue spot below it.           Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 236 - Porcelain diamond shaped ashtray white with gold trim, The center shows "The 
Administration Building" and has "New York Worlds Fair 1939" written above. The back is 
stamped Japan. Size: 3 1/2 inches from top to bottom and side to side. Condition: Good, there is a 
chip on the left side cigarette holder and the gold is worn off most of the way around. 
Estimate: $ 2 - $ 3 

$ 1 

 

Lot # 237 - Metal Box with the raised image of the Trylon and Perisphere with "New York World's 
Fair" written above. The bottom is marked "Japan". Size:3 1/2" wide by 3 1/8" deep by 1 1/4" tall. 
Condition: Fine, there is some wear on the top.    Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 238 - "Ballantine Inn" Coaster. The front pictures their building with "New York World's Fair 
1939" underneath. On the back is "Limpin' Limerick" where you write your own last line and then 
mail it to a friend (there is a place for name and address and a stamp). Size: 4 1/4" diameter. 
Condition: Very Fine, lightly soiled and there is a crack in the back.     Estimate: $ 6 - $ 8 

$ 3 

 

Lot # 239 - Foil hot plate marked "New York World's Fair" across the bottom picturing Brooklyn 
Bridge in the center and 3 buildings (U.S. Steel, Administration, Communications) and plane, boat, 
train and cars. Size: 8" wide by 6". Condition: Very Good, there is foil missing on bridge, above 
NYWF and at the bottom edge.   Estimate: $ 2 - $ 3 

$ 1 

 

Lot # 240 - 3 page typed document "Directory of Sociology and Economic Exhibits" on World's 
Fair stationery with the Trylon and Perisphere at the top in orange along with "The World's Fair of 
1940 in New York", "For Peace and Freedom". This document was "Prepared by the 
EDUCATIONAL GUIDANCE SERVICE of the Department of Public Education", "Science and 
Education Building". It lists the pavilions with a brief description of their historical and modern 
exhibits. Size: 8 1/2" wide by 11" high. Condition: Extremely Fine, the edges are a little brown and 
a few creases on the right side.    Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 241 - Elongated cent, in the center is the image of the Trylon and Perisphere with "New York 
World's Fair" and "The World of Tomorrow" written around the edge. In the sky is "1940". The 
reverse is mostly blank. Size: 3/4" wide by 1 1/2" high. Condition: Excellent, light toning. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 242 - Black and White photograph of an "Exhibition Drill of troops from Camp George 
Washington" (as described on the back) taking place in front of the United States Building at the 
1939 New York World's Fair. Size: 10" wide by 8 1/8" high. Condition: Fine, there are 2 folds with 
cracked surface in the lower left corner.   Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 243 - Round Address sticker 'by Greyhound" picturing the Trylon and Perisphere with 
"World's Fair at New York - 1940" around the top edge. Size: 3 1/2" diameter. Condition: 
Excellent.         Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 



 

Lot # 244 - Soft Cover Book "Views the New York World's Fair" with the Trylon and Perisphere in 
silver on the blue cover with orange and white spot lights (the back cover is the same). Inside are 48 
pages of color drawing of different fair buildings and statues with a description. Size: 11" wide by 
11 1/2" high. Condition: Fine since the covers are creased with cracks and edge wear. The corners 
of the pages are a little creased but the color pictures are bright and clean. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 245 - Soft Cover Book, "See the New York World's Fair ... in Pictures" with a Trylon and 
Perisphere with flags of all nations on the helicline. Inside are 62 pages of black and white pictures 
of the fair with captions. The pages are bound with a plastic binding where the rings go through 
holes in the pages. Size: 9 1/2" wide by 6 1/2" high. Condition: Very Fine, some edge and corner 
damage to the covers and pages and a little toning of the paper. One orange spiral holder is broken.   
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 246 - Envelope with 8 Post Cards from the "Republic of Poland Exhibition", "New York 
World's Fair 1940" with "WAS!" and "Ruins!" written on the cover and pictured on the Postcards. 
Six postcards are photos of the damage done by the Nazis in Poland and 2 are drawings of people 
and their plight. The back of each postcard contains a description of the photo and "Republic of 
Poland Exhibition - World's Fair of 1940" on the bottom. Rare. Size: Envelope is 6 1/4" wide by 3 
7/8" high. The postcards are 5 1/2" wide by 3 3/8". Condition: Postcards are Near Mint. Envelope is 
Very Fine with edge creases and browning in the upper left corner. 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 17 

 

Lot # 247 - Envelope with a "New York World's Fair 1940" cancellation of a 1 1/2 cent Martha 
Washington stamp, picturing the Trylon and Perisphere. The postmark has no date, Just "Long 
Island City, N.Y." and "1940". Size: 7 1/2" wide by 3 7/8" high. Condition: Fine. There is a stain on 
the left side and a torn upper left corner.   Estimate: $ 1 - $ 2 

$ 1 

 

Lot # 248 - Life Magazine: Pictured on the cover "World's Fair: 'American Beauties'", the statue 
located in the Court of Sports at the NYWF. Inside is the 17 page article "The New York World's 
Fair: LIFE Presents a Preview of the $ 170,000,000 Show" that shows pictures of the fair under 
construction and features that will be exhibited at the fair as well as aerial pictures of the fair 
grounds. The issue is dated "March 13, 1939". Size: 10 1/2" wide by 14" high. Condition: Fine, a 
couple of tears in the cover and wear to the spine, especially to the bottom.  Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 249 - Booklet, "To and Through New York World's Fair", "Where to go and what to see by 
Greyhound" picturing the Trylon and Perisphere along with the surrounding buildings and a family 
of 4 dancing in the foreground. Inside, every page opens to 4 panels showing: A map of the US 
with "All Greyhound roads lead to New York", "Pageant of the World to be...", "A New World 
before your Eyes !" with a drawing of the Parachute Jump, a 3 dimensional drawing of the 
fairgrounds with a legend, and much more. Total of 16 double pages or 8 pages that are 4 panels 
wide. I have not sold this booklet before. Size: 4" wide by 9" high., The pages open to 16" wide. 
Condition: Very Fine. There are a couple of edge tears on the cover with some fading at top and 
bottom left of cover. Inside is mostly nice and clean.   Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 250 - Booklet, "The Rail way all the way to the New York World's Fair", from "The New 
Haven R. R." picturing the Trylon and Perisphere with the train running in front of the T&P. Inside 
information about the Pullman travel options, the fares from different locations to the fair, "What to 
see and do at the New York World's Fair", things to do while in New York City, a map of New 
York City with the New Haven Railroad travel routes. Most pages have nice drawings around the 
edges. Size: 4" wide by 9" high. Opens to 4 panels wide that are 15 3/4" wide. Condition: Fine. 
There is wear to the spine and edges of the cover and one staple has pulled through the cover. Inside 
is clean with edge wear. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 251 - Booklet, "See New York and the World's Fair" with the Trylon and Perisphere in front 
of a stylized skyline. Inside are 64 pages including "The Fair City" (a write up of the fair), "Word 
Pictures of New York" (black and white pictures of the buildings and their stories), "Map of Greater 
New York", "Half Day Tours", "Map of Manhattan", "Let's Play" (listing sports and amusement 
parks, etc.) and "Let's Eat" (listing restaurants all over the city). Size: 5 1/2" wide by 7 3/8" high. 
Condition: Very Fine, a little edge wear of the covers with a 1/8" tear on the back. Inside the pages 
are a little toned. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 



 

Lot # 252 - Brochure "The General Electric Building", "New York World's Fair 1940". This 
brochure shows the pavilion on the cover. Inside pictures "Man-made Lightning", "Television" 
"House of Magic", "Magic Kitchen", "X-Ray", "General Electric Products for the Home", the 
"Rockwell Kent Mural", a floor map and more. Size: Closed: 4 1/8" wide by 8 1/8" high. Open: 17" 
high by 16 1/2" wide. Condition: Fine, There is damage about 1" diameter when opened, some 
soiling and small light spots and a little wear on the fold. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 253 - Folder for "The Town of Tomorrow". This folder is for their design "No. 4", "The 
Pittsburgh Home of Glass". The cover pictures a drawing of the house (which looks more like it is 
from the 1950's or 60's than the 30's) and the Trylon and Perisphere along with "New York World's 
Fair 1939". Inside shows the elevation plan along with the products of several companies including 
a page of Pittsburgh glass products that will provide all the comforts of the modern American 
lifestyle. Size: 7 1/8" wide by 10 1/8" high. Condition: Extremely Fine, a slight bend to upper right 
corner and a little toning of the paper.   Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 254 - Folder for "The Town of Tomorrow". This folder is for their design "No. 10", the 
"House of Vistas". The cover pictures a drawing of the house (that is similar to houses they build in 
my town today) and the Trylon and Perisphere along with "New York World's Fair 1939". Inside 
shows the elevation plan along with the products of several sponsor companies including John 
Wanamaker. Size: 7 1/8" wide by 10 1/8" high. Condition: Very Fine, slight bend to upper right 
corner and darkening along the left side. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 255 - Folder "See The ... City of Light", "1940 New York World's Fair Map Compliments of 
Consolidated Edison System Companies". Opens to 6 panels (3 high by 2 wide) to show a 3 
dimensional map of the fairgrounds with 3 power company pavilions pointed to with arrows. All 
the buildings have their name written on them. There is also some write ups of what you will see in 
the various pavilions. Size: 7 7/8" wide by 3 3/4" high. Opens to 15 3/4" wide by 11" high. 
Condition: Extremely Fine, there is a light vertical crease in the center.   Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 256 - Folder, "World's Fair 1940" picturing a family of 4 sitting on a cloud looking at the 
Trylon and Perisphere. Inside opens to 12 panels with black and white pictures of the New York 
City, color pictures of the fair, some information about the fair, and when fully open has photos of 
the fair on the left, "American Jubilee", "Magic Fountains" and "New Aquacade" in the center. The 
right side shows a few highlights of the fair. Size: 4" wide by 9" high. Opens to 15 1/4" wide by 27" 
high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 257 - Folder "Connecticut and the New York World's Fair offer you and your family the All-
Round Vacation in 1939". Opens to 3 panels to show a drawing of Long Island and Connecticut 
with vignettes of different activities in Connecticut and the tip of the Trylon with "World's Fair" 
written around it. Size: 4" wide by 9" high. Opens to 12". Condition: Excellent, very light paper 
toning. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 258 - Folder, "How to get to The New York World's Fair and the Heart of Brooklyn", given 
out by "Frederick Loeser & Co. Inc." and from the "Downtown Brooklyn Association, Inc." Inside 
opens to 12 panels showing black and white pictures of the fair, a street map of "The Heart of 
Brooklyn" (Flatbush and Fulton St., even marking the location of Brooklyn Tech High School). 
Fully open it has a map of Brooklyn and Queens showing the major streets, the subway lines, the 
location of the Fair with a legend, even shows Coney Island. Size: 3 5/8" wide by 8 1/4" high. 
Opens to: 16 1/2" wide by 21 3/4" high. Condition: Excellent, a little toning of the paper. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 



 

Lot # 259 - Unused Postcard with color image of the "Corona Gate North" and on the bottom "New 
York World's Fair" and "A-37". This card is unused. The back is marked "Officially Licensed by 
New York World's Fair", "Colortint", "Made by Grinnell Litho Co., N. Y. C." Size: 5 1/2" wide by 
3 1/2" high. Condition: Near Mint.   Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 260 - Unused Postcard with color image of the "World's Fair Music Hall" and on the bottom 
"New York World's Fair" and "A-25". This card is unused. The back is marked "Officially Licensed 
by New York World's Fair", "Colortint", "Made by Grinnell Litho Co., N. Y. C." Size: 5 1/2" wide 
by 3 1/2" high. Condition: Near Mint.   Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 261 - Unused Postcard with color image of the "New York State Exhibit Building and 
Fountain Lake Amphitheatre" and on the bottom "New York World's Fair" and "A-21". The back is 
marked "Officially Licensed by New York World's Fair", "Colortint", "Made by Grinnell Litho Co., 
N. Y. C." Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high. Condition: Near Mint.   Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 262 - Unused Postcard with color image of the "Railroad Building" and on the bottom "New 
York World's Fair 1939" and "A-23". The back is marked "Officially Licensed by New York 
World's Fair", "Colortint", "Made by Grinnell Litho Co., N. Y. C." Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high. 
Condition: Near Mint.   Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 263 - Unused Postcard with color image of "Hall of Metals" and on the bottom "New York 
World's Fair 1939" and the number "A-26". The back is marked "Officially Licensed by New York 
World's Fair", "Natural 'Colortint' Views", and "Made by Grinnell Litho Co., N. Y. C." Size: 5 1/2" 
wide by 3 9/16" high. Condition: Near Mint.   Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 264 - Unused Postcard with color image of the "Communications Building" and on the 
bottom "New York World's Fair" and "A 6". This card is unused. The back is marked "Officially 
Licensed by New York World's Fair", "Colortint", "Made by Grinnell Litho Co., N. Y. C." Size: 5 
1/2" wide by 3 1/2" high. Condition: Near Mint.   Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 265 - Unused Postcard with color image of "109 - General View. Main Exhibit Area." with a 
drawing of an aerial view of the fairgrounds. Around the edge is a blue border featuring the Trylon 
and Perisphere with "New York World's Fair 1939" at the top. The back is marked "Officially 
Licensed" and the card was made by "Miller Art Co. Inc, Brooklyn N.Y." Size: 5 3/8" wide by 3 
1/2" high. Condition: Near Mint.   Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 266 - Unused Postcard with Multicolor image of "127:- Federal Building and Surrounding 
Area." picturing The Federal Building with fountains running in the front. Around the edge is a blue 
border featuring the Trylon and Perisphere with "New York World's Fair 1939" at the top. The back 
is marked "Officially Licensed". Made by "Miller Art Co. Inc, Brooklyn N.Y." Size: 5 3/8" wide by 
3 1/2" high. Condition: Extremely Fine, there is a spot at top near the upper left corner and the right 
side is slightly miss-cut and shows part of the next card.    Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 267 - Unused Postcard with color image of "104 - Maison Coty Cosmetics Building." with a 
drawing of the pavilion. Around the edge is a blue border featuring the Trylon and Perisphere with 
"New York World's Fair 1939" at the top. The back is marked "Officially Licensed" and the card 
was made by "Miller Art Co. Inc, Brooklyn N.Y." Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high. Condition: Near 
Mint.     Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 268 - Unused Postcard with color image of "103 - Hall of Special Events." Around the edge is 
a blue border featuring the Trylon and Perisphere with "New York World's Fair" at the top. The 
back is marked "Officially Licensed" and the card was made by "Miller Art Co. Inc, Brooklyn 
N.Y." Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high. Condition: Excellent, the right edge has white showing 
from the original machine cut.    Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 269 - Unused Postcard with Multicolor image of "102:- Section of the Colonial Court of 
States." picturing several buildings around a reflecting pool with several flags on flag poles. Around 
the edge is a blue border featuring the Trylon and Perisphere with "New York World's Fair 1939" at 
the top. The back is marked "Officially Licensed" and the card was made by "Miller Art Co. Inc, 
Brooklyn N.Y." Size: 5 7/16" wide by 3 1/2" high. Condition: Near Mint. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 270 - Unused Postcard with black and white photo image of "5F-144 Netherlands Bldg. At 
Night - N.Y.W.F." also marked in small letters "Underwood & Underwood". Size: 5 7/16" by 3 
1/2". Condition: Extremely Fine, a couple of light surface scratches, does not impact the image. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 



 

Lot # 271 - Unused Postcard with black and white photo image of "5F-126 British Pavilion on 
Lagoon of Nations - N.Y.W.F." also marked in small letters "Underwood & Underwood". Pictures 
the front of the building with flags flying above and the building reflected in the lagoon. Size: 5 
7/16" by 3 1/2". Condition: Excellent   Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 272 - Unused Black and White Postcard that is an "Actual Photograph" of the "View of the 
Theme Center as seen from Washington Monument.", Number "257", with a copyright and "New 
York World's Fair" below the image. It is marked 'Licensed" and "A. Mainzer New York, N.Y." on 
the back. Size: 3 1/2" wide by 5 7/16" high. Condition: Extremely Fine 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 1 

 

Lot # 273 - Unused postcard with a black and white picture of the "Here you are - The Greatest 
Show on Earth" mural, one of the "Murals at the World's Fair of 1940, New York". The postcard 
was "Printed by The Meriden Gravure Company, Meriden, Conn." Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high. 
Condition: Very Fine, a little browning of the paper and one light spot on the back. 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 1 

Category: 1939-1940 Golden Gate International Exposition (274 to 283) 
Held in San Francisco, California. Also known as Treasure Island. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 274 - Still Bank in the shape of a Remington typewriter. Money slot is located on the back of 
the typewriter and has the words, "Electricity & Communications Blbg. Remington Rand San 
Francisco World's Fair 1939" with a picture of the Tower of Sun. On the bottom is a panel that can 
be removed by unscrewing two screws (one screw is missing). The bank is silver colored. Size: 2 
7/8" wide by 2 5/8" deep by 1 3/8" tall. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 17 

 

Lot # 275 - "Set of 30 Seals - All Different Pictures - 10c" in the original plastic (I think). This is 
the "Product of E. C. MacGlashan Co. Exposition Advertisers". Size: 4 1/2" wide by 3 9/16" high. 
Condition: Excellent. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 276 - Bronze Key with blue enamel paint in the background. The top of the key pictures the 
Tower of the Sun and other buildings with "San Francisco World's Fair" written around them. The 
key's shaft has "Key to Treasure Island" pressed under the teeth. Size: 7/8" wide by 2" long. 
Condition: Excellent with a couple of minor scratches. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 277 - Brass Bookmark picturing the Tower of the Sun and the Bridge in the oval at top. 
Around the picture is "Golden Gate International Exposition" with "1939" in the sky. Below the 
image is "G G I E Lic 140-c". The shaft has a nice design. The background is blue paint. There is a 
tassel hanging from the top. Size: 1" wide by 4 1/4" tall. Condition: Extremely Fine, there are a 
couple of bends, but the blue background paint is Excellent. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 278 - Brass Bookmark with baked enamel disk at the top. The center of the disk is the Tower 
of the Sun and the Golden Gate Bridge surrounded by baked blue enamel. Around the center is a 
baked yellow enamel ring with "Golden Gate Int. Exposition". The brass has a hammered 
appearance on one side. Size: 1" wide by 4 1/4" high. Condition: Excellent with some toning of the 
brass. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 



 

Lot # 279 - Ticket to the "Elephant Train Sightseeing Tour" of the "Golden Gate International 
Exposition", "1940" printed in light and dark blue with black writing. The ticket is numbered "T 
2097". The back of the ticket has the Fairs logo printed in black. The stub has been removed. Size: 
3 9/16" wide by 2" high. Condition: Extremely Fine.     
Estimate: $ 6 - $ 8 

$ 3 

 

Lot # 280 - Ticket to "Pirates Treasure", "Treasure Island", "10:30 P.M. - Gayway", "You Win On -
", "Ship: Viper", "Capt: Silver", "Pirate No. 0500", "Good only Sept. 14". It states on the back that 
you must turn in the ticket within 10 minutes of the 10th spin. The ticket is gray with black and 
green writing. Size: 2" wide by 1 1/2" high. Condition: Extremely Fine. 
Estimate: $ 6 - $ 8 

$ 3 

 

Lot # 281 - Parking Ticket for "Bay Auto Parks, Treasure Island", "Golden Gate International 
Exposition". The ticket is number "30162". There are parking area names around the edge so that 
you can mark your ticket where you parked. Parking cost 25 cents. On the back is an advertisement 
for "U.S. Royal Master" tires and where to see them at the fair. The card is green with black 
writing. Size: 2 5/8" wide by 4" high. Condition: Very Fine, the edges are a little faded and the 
person marked the lot with an 'x', wrote "1940" on the ticket and some numbers on the back, all in 
pencil.      
Estimate: $ 6 - $ 8 

$ 3 

 

Lot # 282 - Wide Postcard picturing the "Official Key to the Golden Gate International Exposition". 
It folds in half for mailing with the reverse having the message and address area and a write up 
describing the key. There is a personal note on the postcard side telling who the key was presented 
to and by whom. Size: Open is 11" by 3 1/2" high. Condition; Fine. Wear where it is folded, some 
creases and soiling.    
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 283 - Post Card "Levi Strauss Copper Riveted Overalls" picturing the "Levi's Electric Rodeo -
The Talk of Treasure Island". This exhibit was "A 100% mechanical rodeo. It moves." as described 
on the back. Size: 5 1/2" wide by 3 3/8" high. Condition: Fine, some light spots at the top of the 
card and some corner wear.   
Estimate: $ 6 - $ 8 

$ 1 

Category: 1958 Brussels International Exposition (284 to 287) 
The first major World's Fair to be held after World War II. This fair celebrated the return of Europe to its pre-war stature. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 284 - "Official Guide to the Brussels World Exhibition 1958". This soft cover guidebook, 
written in English contains 336 pages of information about the fair. Every other page appears to be 
an advertisement which increases its worthiness as a period piece from the 50's. Excellent 
documentation from the first European World's Fair after WWII. Size: 7 3/4" wide by 5 5/16" high. 
Condition: Extremely Fine, a little bending of the edges of the covers (because they extend out over 
the pages) and the pages are a little browned. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 285 - "Ticket de Vestiaire" (receipt for one checked item in the cloakroom) with the fair's 
logo on the left. This ticket is for one item. The ticket is numbered "85548". Printed on very thin 
paper. The back is blank. Size: 3 3/4" wide by 2" high. Condition: Extremely Fine. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 286 - Admission Ticket to the "Beaux-Arts" (Fine Arts) exhibit at "Expo 58", priced at 20 
francs. The ticket is numbered "80805" Size: 2" wide by 1 1/8" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 287 - Pin or Broach with a filigree boarder with 4 little flowers. In the center, which is glass 
covered, is the 5 point star logo with the globe above and 58 to the right. The background is white. 
Size: 1 3/4" diameter. Condition: Very Good. The white background has spots of missing color and 
the clasp for the pin on the back is missing the locking slide that locks in the pin. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 



Category: 1964 New York World's Fair (288 to 335) 
Reference Book JG refers to - "NY World's Fair Collectibles by Joyce Grant 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 288 - Rocket Ship Mechanical Bank. The bank is silver colored metal of a vertical rocket ship 
with the Unisphere at the top of the rocket. On the side of the rocket is the mechanism that launches 
the coin into the Unisphere, which is where the coins are stored. The rocket stands on a base that 
has the button that you push to launch the coin into the Unisphere (run the video from the link 
above) with "New York World's Fair 1964-1965" written on the side. The bank includes the 
original key. Size: 10 3/4" tall by 4 1/2" diameter to outer edges of the rings around the Unisphere. 
Condition: Excellent working condition. 
Estimate: $ 150 - $ 250 

$ 75 

 

Lot # 289 - "Frontier Palace" "Texas Pavilion" China Platter with a star in the center of the words. 
To the left of the star is "1964" to the right "1965" and in tiny writing below "New York World's 
Fair". Marked on the bottom with a Buffalo (Buffalo china) "China USA". Size: 11 3/8" wide by 9 
3/8" high. Condition: Very Fine, there are some scratches in the surface. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 290 - Large Celluloid "Working PRESS" Button for the "Re-Opening Day", "April 21, 1965" 
with a blue and orange Unisphere logo. Uncommon. Size: 3 1/2" diameter. Condition: Very Fine, 
there are some spotting mostly on the edge. 
Estimate: $ 30 - $ 45 

$ 15 

 

Lot # 291 - Sample Automobile License Plate with the number "0A-0000" with "NY World's Fair 
64" along the bottom. This is a full size sample of the plate that was shown at the license bureau 
when you went to register your car. Size: 12" wide by 6" high. Condition: Very Fine. There are 
several small white paint spots and some wear to the outer edges of the number and letters. 
Estimate: $ 50 - $ 75 

$ 25 

 

Lot # 292 - Table Lighter. On the front of this silver colored lighter is a button with a raised image 
of the Unisphere. When the button is pushed, the lighter pops open and lights. The bottom of the 
lighter is marked "Monarch". Size: 2 3/4" wide by 1" deep by 2 1/4" tall. Condition: Very Fine. The 
silver finish is worn in several places. It works, but it needs a flint and lighter fluid. 
Estimate: $ 30 - $ 45 

$ 15 

 

Lot # 293 - Sterling Silver Spinner Pendant on the original card. The pendant pictures the 
Unisphere on one side with "N.Y. World's Fair" above and "© 1964" and "1965 ®" below. The 
other side is marked "Sterling", "cWc" and "© NYWF". The spinner's holder is also marked 
"Sterling" on the back. The card has "New York World's Fair 1964 1965" at the top and "Official 
Souvenir", "Sterling Silver" with 'cwc' in a circle at the bottom. Size: The spinner is 5/8" wide by 
3/4" high. The card is 1 1/8" wide by 1 1/2" high.  
Condition: Spinner is near Mint, Card is Excellent.    Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 294 - Pennant, "Hollywood U.S.A. at the New York World's Fair" picturing the façade of 
their pavilion. Size: 26 1/2" wide by 9" high. Condition: Fine, the yellow felt at the wide end has 
missing pieces at the top and bottom and wear near the top. The top felt tie at the top is damaged. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 295 - Bronze Medal. On the front it says "The 300th Anniversary of the Founding of the city 
of New York 1664-1964". Crest shows an eagle, Indian and Pioneer and says "SIGILLUM-
CIVITATIS-NOVI-EBORACI". Back says "Man's Achievements in an Expanding Universe, New 
York World's Fair 1964-65" and shows the Unisphere with North and South America. On the edge 
is written "(c) 1961 New York World's Fair 1964-1965 Corporation", "Unisphere presented by 
United States Steel" and in tiny letters "Medallic Art Co. N.Y. Bronze". Size: 2 3/4" diameter, 1/8" 
thick at edge. Condition: Extremely Fine. There are a couple of very Minor rim dings and age 
toneing.   Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 296 - "Complimentary" Ticket to the "American Israel Pavilion", "Admit One", good during 
the 1964 Season. The pavilion is pictured and the ticket is numbered "03357". The upper right 
corner is the admission stub that would be removed if the ticket was used. The stub is only 
connected to the rest of the ticket at the bottom, where the line is perforated, the left side is precut 
as made. Size: 3 1/2" wide by 2 1/2" high. Condition: Mint.    Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 



 

Lot # 297 - Pin Back Button for "American - Israel Pavilion", "New York World's Fair" picturing 
the building in the center. Size: 3/4" diameter. Condition: Very Fine, there is wear to the 
background. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 298 - Round Cloth Patch picturing the "American Israel Pavilion" in blue stitching on a white 
background. Size: 3" diameter. Condition: Extremely Fine due to some light soiling. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 299 - Embroidered Cloth Patch documenting the "1965" trip of the "Central N.C. Council" 
(the Boy Scout Troop from North Carolina) to the "New York World's Fair" and then on the 
"U.S.N.S. Rose" transport ship to "Bremerhaven, Germany". The patch pictures the Unisphere, the 
German Flag and the ship. The colors are red, white, black, blue, turquoise and yellow. Rare. Size: 
4" diameter. Condition: Near Mint.  Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 300 - Small Oval Clip with raised image of the Unisphere in the center surrounded by orange 
paint on the left and blue paint on the right. In raised letters the left half has "New", "1964" and 
"World's" and the right half has "York", "1965", "Fair". Size: 1" wide by 7/16" high. Condition: 
Extremely Fine, a few tiny spots of the blue paint are missing.  Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 
Lot # 301 - Brass Bracelet with hanging letters: "W O R L D S 65 F A I R". Size: 7" long by 7/8" 
high (top of chain to bottom of each letter). Condition: Excellent with a couple of tiny dark spots. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 302 - Ford pavilion plastic pin for "Michigan". This pin glows in the dark and features an 
embossed image of the Ford pavilion. Size: 2 1/4 inches wide by 1 5/8 inch high.  
Condition: Near Mint.    Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 303 - Celluloid Pin Back Button, "We try Harder" given out by Avis at the Fair. Size: 1 7/16" 
diameter.  
Condition: Very Fine, the white background has darkened a bit.   Estimate: $ 2 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 304 - White Vinyl Zipper Bag with blue and orange image of the Unisphere in front of other 
buildings with fireworks in the sky and "New York 1964 - 1965", "World's Fair" below the picture. 
On the back is a small Unisphere logo and copyright information. There is a blue handle at top. The 
zipper goes around one side and the bottom. The bag was made by Bearse Manufacturing Co." Size: 
Aprox. 8" wide by 11" high (without handle) by 3 1/4" deep. Condition: Very Fine, because it is 
soiled. Clean it and it should be Extremely Fine or better. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 305 - Change Purse with Key Chain. The purse is a green plastic with "New York World's 
Fair" and picturing the "Unisphere" on one side with the copyright and register symbols. When 
opened there are 2 compartments. Size: Purse is 2 1/4" wide by 2 3/8" high. The key chain is 2 3/4" 
long. Condition: Very Fine, it has some soiling and scratches on the outside. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 306 - Pen with holder in the original plastic package. The Pen is marked "Souvenir of Hall of 
Education:, "New York World's Fair 1964 - 1965" with a logo. The pen and its original curled 
metal holder are still in their original plastic wrapper. Size: Pen and hold together are 7 3/4" long. 
Condition: Pen is Mint in original package. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 



 

Lot # 307 - Large Pencil with an orange Unisphere at the top. Below the Unisphere is the official 
"New York World's Fair Flag" in orange and blue with a white Unisphere. The pencil is blue with 
the copyright in a blue label. Size: 15" tall including the Unisphere at the top. The flag is 5 3/4" 
wide by 4" high. Condition: Very Fine, only because the top staple holding the flag is replaced and 
there is a hole next to the new staple where the old staple ripped the flag. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 308 - Window Decal picturing the Unisphere with "I was there ! New York World's Fair 
1964-1964" printed at the bottom. The paper covering is on the back of the decal covering the 
sticky side. Size: 3 3/4" wide by 4" high. Condition: Extremely Fine, a little dirty at the top. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 309 - Matchbook with blue and orange "Unisphere" pictured on the cover with 1964 on the 
left and "1965" on the right and "World's Fair", "New York" below. On the back is a picture of the 
U.S. Pavilion. On the top edge is "Peace Through Understanding". Size: 2" wide by 1 15/16" high. 
Condition Excellent & unused. 
Estimate: $ 5 - $ 10 

$ 2 

 

Lot # 310 - Pocket Mirror in blue and orange with unisphere and "World's Fair New York 1964-
1965" and the name "Margaret" on the mirror. Size: 3 1/2 inches wide by 2 1/4 inches high. 
Condition: Very Good with edge staining and in the right side of the name. Mirror is near mint. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 311 - First Day Cover with both the 1964 World's Fair and 1939 World's Fair Official US 
Postage stamps on the cover. The cache has "New York", "World's Fair" and a globe with one ring 
printed in raised gold. "First Day of Issue", "1964", "1965" and "Peace Through Understanding" are 
printed in black. The cancellation is "World's Fair Apr. 22 1964 N. Y." with "First Day of Issue" 
across the stamps. Size: 6 1/2" wide by 3 5/8" high. Condition: Excellent since there is darkening of 
the glue on the back only. The front is Mint.  Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 312 - First Day cover on the pre-printed 5 cent World's Fair envelope. The post mark is 
"World's Fair Apr 22 1964 N.Y." with "First Day of Issue" in the cancellation. Size: 6 1/2" wide by 
3 5/8" high. Condition: Extremely Fine since the glue has left light brown lines on the front and 
back.  Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 2 

 

Lot # 313 - Unused Cache Cover printed in gray picturing the Unisphere and the "N. Y. World's 
Fair Post Office", "World's Fair, N.Y. 11380". Next to the cache is printed "Take a Trip with Mr. 
Zip". Size: 6 1/2" wide by 3 5/8" high. Condition: Very Fine, light browning around the edges. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 314 - Discount Ticket Booklet "Tic-Kit-Pak at the New York World's Fair" with a stamp on 
the front "Modella-Davega", the store that gave out the booklet. Inside are scores of tickets, too 
many to count. Size: 6 1/4" wide by 2 5/8" high. Condition: Extremely Fine. The back cover is a 
little darkened and many of the tickets inside are slightly miss-cut, as made. Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 315 - 3 Sided Metal Tray with a raised image of the Unisphere surrounded by flags with 
"New York World's Fair 1964 - 1965" above in raised letters. The sides are curved. Size: 4 1/8" 
wide by 4 1/8" high. Condition: Fine with wear to the finish.    Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 316 - "Schaefer Beer" Coaster with a picture of the pavilion with "Don't miss it', "Schaefer 
Center N.Y. World's Fair !". Size: 3 1/2" diameter. Condition: Very Fine, a little darkening and 
some light spots. 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 2 

 

Lot # 317 - Set of Postage Stamps from the "Republique du Congo" picturing a rocket on the left 
and the Unisphere on the right. On the left side of each stamp is "New York World's Fair 1964 - 
1965". The values are "50c", "1.50F", "2F", "10F", "18F", "27F", "and "40F". Size: Each is1 1/16" 
wide by 1 5/8" high. Condition: They are all cancelled, but they still have their gum on the back and 
were never hinged.   Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 



 

Lot # 318 - Single Airmail Postage Stamp from Mexico picturing an animal head on the left and the 
Unisphere on the right with "Feria Mundial de Nueva York 1965" at the bottom. The postage 
amount is 80 centavos. Size: Stamp is 1 9/16" wide by 15/16" high, plus the selvage to the right. 
Condition: Mint and never hinged.     Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 319 - Single Postage Stamp from Afghanistan picturing the Unisphere and flags. At the top is 
"Exposition Mondiale New York 1964". The postage amount is '6' units. Size: 1 1/2" wide by 1 1/8" 
high. Condition: Mint and never hinged.    Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 320 - Letter written in Polish on Stationery from the "Polish Day 1964, New York World's 
Fair Committee". Along with the "19 St. Marks Place" address is a list of everyone that is involved 
with the Polish committee. Size: 8 1/2" wide by 11" high. Condition: Very Good. There is a stain in 
the middle, tears on the right side (1 is 1 inch long) , crease in the upper left corner and residue of 
an envelope on the back. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 321 - IBM New York Times headline print out. IBM had an optical character reader that 
would analyze the date entered onto their input card and it would print out the headline for that 
date. The requested date for this card was "Aug. 7, 1945". The headline that day was "The U.S. 
Drops the First Atomic Bomb, Equal to 20,000 Tons of TNT, on Hiroshima." Size: 7 3/8" wide by 3 
1/4" (punch card size). Condition: Mint.     Estimate: $ 6 - $ 8 

$ 3 

 

Lot # 322 - Booklet, "Man's Achievements in an Expanding Universe", "New York World's Fair 
1964-1965" with a starburst on the cover. On the inside cover it is dated "August 15, 1960" and lists 
the 6 main themes of the fair. There is an introduction by Robert Moses, an aerial drawing of the 
layout of the grounds and streets with outlines of buildings that haven't been proposed yet, a page 
listing the cost per square foot, maximum acreage that can be leased, maximum height of structures 
(all are 80 feet), road and subway maps, "Flushing Meadow Park Post Fair" and much more in the 
19 pages. This is probably the first official fair publication. Uncommon. Size: 8 1/2" by 11" 
Condition: Very Fine, although the covers are soiled and have some stains, the insides are clean 
with some toning of the paper.    Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 323 - Booklet, "Some Facts About SKF Rolling Bearings". Inside are 16 pages describing 
what goes into making the ball bearings and their uses. On the back cover is a map of the 
fairgrounds showing the location of the Swedish Pavilion and the SKF pavilion. Uncommon. Size: 
7 1/16" wide by 4 7/8" high. Condition: Extremely Fine. Slight soiling of the covers and a little 
warped at the bottom.    Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 324 - Booklet, "Final Report New York World's Fair 1964-1965". This booklet contains 23 
pages including an introduction by Robert Moses, 4 pages of "In Retrospect" "Reflections on the 
Benefits of the Fair" and The final chapter "Report on Final Legal Proceedings" that tells about 
their settling with The Chase Bank , "Demolition and Restoration", "Dissolution Proceedings and 
Accounting" and finally a list of the Board of Directors and other fair executives. There are black 
and white pictures inside including an aerial of the way the park will look after the demolition is 
complete. Size: 9" wide by 9" high. Condition: Excellent with a little damage to the upper right 
corner and 2 small brown spots on each of the front and back covers.  Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 325 - Futurama Booklet, "Let's Go To The Fair and Futurama" with the GM Pavilion pictured 
on the cover. Inside are 32 pages describing: The Futurama ride, "The Avenue of Progress", "The 
Product Plaza" with drawings of several of their cars, "Then, The Fair", "Seeing the Sights" of New 
York City, and "On Your Way to the Fair". The booklet has color drawing on every page and also a 
map of the fair showing only where the GM pavilion is located. Size: 8 3/8" wide by 5 1/4" high. 
Condition: Very Fine, a couple of light spots on the back and a 1" split at the bottom of the spine.  
Estimate: $ 12 - $ 20 

$ 6 

 

Lot # 326 - "Time Table" of "Passenger Train Schedules, Accommodations, Fares" for the 
"Pennsylvania Railroad, the most direct way to New York World's Fair" dated "April 25, 1965". 
Inside are 39 double sized pages of schedules, accommodation options (sleepers, etc.), fares and a 
couple of maps of major cities. Size: 4 1/16" wide by 9" high. Condition: Fine, Wear, 2 holes and 
small tears at top and bottom of the spine. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 



 

Lot # 327 - Folder that contained tickets to the fair titled "Tic-Kit to the New York World's Fair" 
picturing a drawing of a night time scene of the Unisphere with buildings and fountains around it 
and fireworks in the sky. Inside there are pockets on both sides to hold tickets along with another 
fair drawing and "Come to the Fair !". On the back is an orange and blue Unisphere logo and "© 
Louis d'Almeida Co., Inc." Size: 3 3/8" wide by 6 1/2" high. Condition: Very Fine, there are black 
spots at the bottom of the front, on the back and inside. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 328 - Folder "Fly TWA Jets", "1964, 1965" , "New York World's Fair and guide to New York 
City". Inside is a map of the fairgrounds with a color drawing of the Unisphere and fair buildings 
with the famous TWA terminal at Kennedy airport (now a preserved historic structure and airport 
hotel). The other side when fully open is a street map of Manhattan showing the location of all the 
TWA offices along with a small map showing the location of the fairgrounds. On the back is a 
small map showing their air routes. Size: 4 1/8" wide by 9" high. Opens to 32 5/8" by 18". 
Condition: Excellent. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 329 - Flyer, "Wycliff Bible Translations, Inc.", "2000 Tribes Pavilion", "New York World's 
Fair". On the back is a form to request more information about "Speakers", "Films", "Annuities-
Life Incomes" (donations) and more. Size: 3 7/8" wide by 9 3/8" high. Condition: Very Fine, 
creases at top and bottom. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 330 - Advertising Card for "Lakes to Sea System" bus trips to the fair with "as many as 11 
daily departures" that "make it so convenient for you to plan your World's Fair trip" picturing the 
bus, the Unisphere and a happy traveler sitting in a bus seat. On the back is the schedule and fares 
for the bus trip. Size: 6 3/8" by 3". Condition: Near Mint.   Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 331 - Unisphere picture that has been cut out of the front of a booklet. Size: 2 3/8" wide by 3 
1/2" high. Condition: Fair, it is cut out of the cover of a booklet. 
Estimate: $ 1 - $ 1 

$ 1 

 

Lot # 332 - Unused Postcard with aerial view of "New York World's Fair 1964-1965" (as marked 
on the back). This picture is from the top of the New York State Building looking toward the 
Industrial Area. The Unisphere is inset in the lower left corner. The card is numbered "DT-87424-
B". marked on the back "Official World's Fair Post Cards by Dexter, West Nyack, N. Y." Size: 5 
1/2" wide by 3 1/2" high. Condition: Near Mint.   Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 333 - Unused Postcard picturing the "General Motors Futurama Building" (as marked on 
back) with the Unisphere pictured on the back. "Official World's Fair Post Cards by Dexter, West 
Nyack, N.Y." with the number "65622-B". Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high. Condition: Mint. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 334 - Unused Postcard with a color photo of (marked on back) "Thailand Pavilion", "New 
York World's Fair 1964-1965". Marked on the back "Official World's Fair Post Cards by Dexter, 
West Nyack, N.Y." The Unisphere is pictured in an insert in the upper left corner. The cards 
number is "DT-86859-B". Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high. Condition: Mint Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 335 - Unused Photo Postcard of "The Ford Rotunda" (as marked on back). Insert of 
Unisphere in upper right hand corner. Postcard number in small letters in back is "DT-87421-B". 
The postcard was printed by "Official World's Fair Post Cards by Dexter, West Nyack, N.Y." Size: 
5 1/2" wide by 3 1/2" high. Condition: Mint 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 



Category: Expo 67 - Montreal (336 to 337) 
Held in Montreal Canada 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 336 - Medal inserted in the Booklet for "The Official Commemorative Medallion", "Expo 67" 
with the original envelope. Written in both English and French, this 12-page booklet describes the 
meaning of the symbol (the double Y), the site and Canada at the Fair. Includes an order form for 
the medal with limited quantities in Silver and a note that Platinum and Gold medallions are 
available upon request. The medal is in a hole in the front page and is wrapped in plastic. The 
envelope has the fair logo and license information and "The Welling Corporation Limited" at the 
top. The original cash register receipt is in the envelope too. Size: Envelope is 6 1/4" by 3 3/4". The 
booklet is 3 3/8" wide by 5 15/16" high. Condition: Medal is Near Mint. Booklet is Excellent. 
Envelope is Very Fine with wear to the edges. Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 337 - Full Sheet of 30 Poster Stamps picturing different country pavilions in color. Each 
stamp has "Montreal, Canada" above and "Expo67" below. The name of the country is on each 
stamp twice, at top is English and bottom is French. At the top of the sheet is "Timbres EXPO67 
Stamps". Size: The full sheet is 8 1/8" wide by 11" high. Condition: Very Fine. There are 3 
separations on the perforations at the bottom and a few creases. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

Category: 1970, Japan World Exposition Osaka, Expo '70 (338 to 341) 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 338 - Set of 5 medals in the original plastic holder with a key chain that will hold one of these 
medals at a time in the empty loop at the end of the key chain. The medals picture 4 buildings 
including "Australia" and one pictures the winged tower logo. Some of the writing on the obverse is 
English and most is Japanese. The reverse of each medal is the same with "Japan World 
Exposition" written in the center and stars around the edge. There are also 2 Expo stamps on the top 
of the plastic. The plastic cover has "Expo 70" in raised letters on the top and "Osaka Medal Co., 
Ltd." on the back. Size: Overall 4 5/8" wide by 3 1/2" high. Each medal is 1" diameter. Condition: 
Mint.   Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 339 - Postcard with a Color Photograph of "The Tower of the Sun", a 198 foot high structure. 
Size: 4 1/16" wide by 5 7/8" high. Condition: Very Fine, since there is a little damage to the upper 
left corner. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 340 - Postcard with a Color Photograph of "Sumitomo Pavilion", with the architecture 
described as forming "a world of fairy tales". Size: 5 7/8" wide by 4 1/16" high. Condition: 
Excellent.  Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 341 - Postcard with a Color Photograph of the "Canadian Pavilion" with its mirrored exterior 
to "convey the vastness of Canadian Landscape". Size: 5 7/8" wide by 4 1/16" high. Condition: 
Excellent.  Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

Category: 1974 Spokane World's Fair (342 to 343) 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 342 - "Child Season Pass" to Expo 74 "World's Fair" with a picture of the child on the pass. 
The front has the number "015510" and the back has the number "020559" along with the rules. 
The season pass is encased in plastic laminate. Size: 3 1/4" wide by 2 5/16" high. Condition: 
Excellent.  Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 343 - Unused Teenager's Ticket, "Admit One Youth" Admission Ticket to "Expo'74" 
"World's Fair", "Grounds open 10:00 a.m. to 10:00 p.m.", "Spokane, USA", "May 4 - Nov. 3,1974". 
The ticket is numbered "32792". The admission price was $ 3.25. Size: 5 3/4" wide by 2 1/2" high. 
Condition: Very Fine, the bottom corners have creases.     Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 



Category: 1982 World's Fair Knoxville (344 to 345) 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 344 - "Complimentary Parking Pass" for "The Grand Opening Dedication Ceremony" of "The 
1982 World's Fair Knoxville, Tennessee". The ticket is numbered "03881". Size: 2 1/2" wide by 6" 
high. Condition: Mint. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 345 - "First Day of Issue" Cover picturing a Jim Butcher painting of a "Nuclear Energy" 
power plant with a submarine in the foreground and a satellite passing Saturn in an inset, "Only in 
recent decades have the power and possibilities of this energy source become apparent." The stamp 
on the envelope pictures hexagons next to each other with "Breeder reactor" and "Knoxville 
World's Fair" underneath. The postmark date is "Apr 29 1982". Size: 6 1/2" wide by 3 5/8" high. 
Condition: Near Mint.   Estimate: $ 6 - $ 8 

$ 3 

Category: Expo 86 (346 to 350) 
Held in Vancouver British Columbia, Canada 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 346 - Pure Silver "Official Medallion" (as marked inside the box) in the original box. The 
medal is ".999 Fine Silver" and is encased in a plastic holder. Obverse: "86" in the center with "The 
1986 World Exposition", "Vancouver Canada" around the edge. Reverse: pictures several buildings 
from the fair with "Expo 86" above. The box is a blue felt with "Expo 86 Vancouver" printed on the 
inside lid. Size: Medal with out plastic is 1 3/16" diameter. Box is 2 1/2" wide by 3 1/4" deep by 1 
1/8" high. Condition: Mint.   Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 347 - Brass Medal. Obverse: Pictures the "Expo Ernie" in the center with buildings to the left 
and a sailing ship to the right. Reverse: Pictures the 3 ring logo in the center with "The 1986 World 
Exposition", "Vancouver Canada" written around the edge. Size: 1 1/2" diameter. Condition: 
Excellent with a little toning.   Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 348 - Shot Glass from "Expo 86 Vancouver" with white writing on a blue background. Size: 
2" diameter at top by 2 1/4" tall. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 349 - Baked Enamel Pin on the original card. The pin pictures Ernie the "Expo 86" Spaceman 
with "Singapore" Flag (as written on the card) above. To the left is "Vancouver" and to the right is 
"Canada". On the card printed in gold is "Limited Edition Expo 86 Official Pin" at top and the 
number "# 39" at the bottom. Size: Pin is 1" wide by 1" high. The card is 1 9/16" wide by 2" high. 
Condition: Near Mint.    Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 350 - Baked Enamel Pin on the original card. The pin pictures Ernie the "Expo 86" Spaceman 
with "Ontario" Flag (as written on the card) above. To the left is "Vancouver" and to the right is 
"Canada". On the card printed in gold is "Limited Edition Expo 86 Official Pin" at top and the 
number "# 48" at the bottom. Size: Pin is 1" wide by 1" high. The card is 1 9/16" wide by 2" high. 
Condition: Near Mint.   Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

Category: Expo 88 (351 to 351) 
Held in Brisbane Australia 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 351 - First Day Cover with Multicolor Hologram Cache. The official "Expo '88" postage 
stamp and hologram have the same design. The postmark is "30 April 1988" with "Official opening 
of World Expo '88" around the top of the cancellation and "Brisbane QLD 4000" around the 
bottom. Under the Cache is "World Expo 88" and "Brisbane". On the back is information about the 
fair and the cover. Note: The hologram is very difficult to photograph. Size: 6 7/16" wide by 3 
9/16" high. Condition: Excellent.    Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 



Category: Modern Fairs (352 to 355) 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 352 - Refrigerator Magnet from Expo 2015 in Milan Italy. The magnet has a raised image of 
one of the many vegetables that graced signs and souvenirs and has the Expo 2015 logo below. The 
original thin cardboard holder at top that was used to hang the magnet from the display rack and 
pictures the fruit head logo designed by Disney and still has the original price tag on the back. 
Disney designed all the fruits and vegetables that appeared on their souvenirs. Size: Magnet is 1 
1/4" wide by 2 1/8" high. Overall, the bag is 2 5/8" wide by 5" long. Condition: Mint in the original 
bag. The bag has a hole on the right side on its fold. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 353 - "Slow Food" thin cardboard card with "Save Biodiversity. Save the Planet." promoting 
the slow food exhibit, showing where it is located and the different Slow Food activities in their 
exhibit. The Expo 2015 logo is in the upper right corner. The front is all in English. The back is the 
same except that it is written in Italian. Size: 8 1/4" wide by 3 15/16" high. Condition: Near Mint. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 354 - Sticker from the Biodiversity Pavilion at Expo 2015 in Milan. The focus of the pavilion 
was slow food and this is a sticker promoting "Slow Meat". On it is written the beginning of a joke, 
"A vegan, a butcher and a cow walk into a room..." Size: 3 1/4" square. Condition: Excellent. There 
is a crease in the bottom right corner of the backing. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 355 - Photo of the chefs who took part in a special cooking demonstration at Expo 2015 in 
Milan. Size: 6" wide by 4" high. Condition: Mint. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

Category: Modern Reference (356 to 357) 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 356 - "1893 - Columbian Exposition Admission and Concession Tickets" Booklet written by 
Jim Doolin, First Edition written in 1981. This 22 page booklet lists 159 tickets with descriptions 
and values (forget about these values). This copy is autographed by Tom Diddle, one of the 
premiere collectors of 1893 memorabilia, to me. An important reference book. Size: 8 1/2" wide by 
11" high. Condition: Very Fine, a crease in the upper right corner of the cover and lines next to the 
spine. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 357 - Wallet Size Color Photograph of the Trylon and Perisphere taken on July 4, 1939 when 
they lit up the Perisphere in red, white and blue lights. This photograph is a modern print, printed 
by Eastman Kodak Company. The photo shows the statue of Washington in front of the Perisphere, 
with both of them reflected in the pool in front with fountains lit up and playing on both sides of the 
pool. Size: 2 1/8" wide by 3 1/8" high. Condition: Very Fine. A little wear to the surface and 
residue on the back where it was glued into an album. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 
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